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بله... سن، عدد است
لیونل مسی در مسابقه ای که بامداد دیروز برگزار شد هر 3 گل آرژانتین 
مقابل الجزایر را به ثمر رساند تا شروعی طوفانی در جام جهانی 

باشد. داشته 
مسی 38 ساله نشان داد در مورد او نباید به سن و اعداد درون 
شناسنامه توجه کرد. در سن او بازیکنان بسیاری تصمیم به خداحافظی 
از فوتبال می گیرند اما بازیکنانی نظیر رونالدو 41 ساله و مسی 38 
ساله، اراده هایی فرازمینی دارند که دقیقاً همین دلیل مهم آنها را 

متفاوت می کند.
اراده، معجزه و تفاوت ایجاد می کند و دقیقاً همین نکته، دلیل فاصله 

اسطوره ها با افراد عادی است.
در اولین بازی تیم ملی ایران مقابل نیوزیلند، فردی بهترین بازیکن 
زمین شد که 7 ماه قبل همه گمان می کردند فوتبالش تمام شده 

است: رامین رضاییان 36 ساله.
ساپینتو سرمربی وقت استقلال او را از ترکیب و سپس از تیم کنار 
گذاشت. او در خیابان تمرین کرد؛ اما تسلیم نشد. به فولاد رفت و 
دوباره ستاره شد و آنقدر سماجت به خرج داد تا به تیم ملی دعوت 

شد. او یک گل زد و یک پاس گل داد تا بهترین بازیکن زمین شود.
شاید یکی از بزرگترین ضعف های رئال مادرید در این فصل، نبود لوکا 
مودریچ 41 ساله بود. بازیکنی که انگار قصد ندارد پیر شود و هنوز 

مانند جواهر می درخشد.
در مورد افرادی که مبارزه را آموخته اند و راه و رسم حرفه ای گری را 
می دانند، نمی شود در مورد عدد و رقم سال های زندگی و سن و 

مقوله های مانند این حرف زد.
بازیکنان حرفه ای راه و رسم زندگی در بالاترین سطح را می دانند و آداب 
آن را رعایت می کنند. برای آنها آماده ماندن، مرارت های فراوانی دارد. 
سختی هایی را تحمل می کنند که در جوانی شاید اصلاً احساسش 
نمی کردند؛ اما این دشواری را تحمل می کنند تا بالای قله بمانند 

و بدرخشند.

تقدیر رئیس جمهور از   نایب قهرمانی  تیم دانشجویی ایران در جهان

حسن یزدانی- امیرعلی آذرپیرا؛ انتخابی سال کشتی آزاد
شکار شیرشاه؟

کورتوا: مقابل ایران زود گل بزنیم مجبور می شوند جلو بیایند

دکتر مسعود پزشکیان با ارسال پیامی از نایب قهرمانی تیم دانشجویان در مسابقات 
جهانی تقدیر کرد. رئیس جمهور مسعود پزشکیان در پیامی نوشت: »کسب عنوان 
ارزشمند نایب قهرمانی جهان از سوی کاروان اعزامی دانشجویان جمهوری اسلامی ایران 
)میناب 168( در مسابقات ورزش های مبارزه ای دانشجویان جهان در برزیل و کسب 
3۰مدال رنگارنگ، جلوه ای درخشان از عزم راسخ، توانمندی و شایستگی جوانان این 
سرزمین را به نمایش گذاشت. این موفقیت ارزنده را به ملت شریف ایران، به ویژه به 
جامعه دانشگاهی و دانشجویان قهرمان کشور صمیمانه تبریک می گویم و از تلاش های 

همه ورزشکاران، مربیان و دست اندرکاران این تیم قدردانی می کنم.«
همچنین در ادامه مسعود پزشکیان آورده است: » بی تردید، این افتخارآفرینی بیانگر 
ظرفیت های بزرگ و آینده روشن نسل جوان و دانشجویان کشور است و امیدوارم 
با برنامه ریزی دقیق تر و حمایت جدی مسئولین ذیربط، شاهد درخشش روزافزون 

فرزندان این سرزمین در میادین ورزشی باشیم.«

تیم ملی بلژیک پس از تساوی مقابل مصر حالا خود را برای مسابقه بعدی مقابل 
ایران آماده می کند. تیبو کورتوا، دروازه بان تیم ملی بلژیک در گفت وگو با یک روزنامه 
بلژیکی درباره شرایط تیمش گفت: »مقابل مصر به تساوی رسیدیم. همه انتظار نتیجه 
و عملکرد بهتری داشتند اما شرایط این طور پیش رفت.« او با اشاره به اهداف بلژیک 
در ادامه رقابت ها اظهار داشت: »صدرنشینی در گروه همچنان هدف ماست و با تمام 
توان برای رسیدن به آن تلاش خواهیم کرد. مصر قوی ترین حریف ما در این گروه بود، 
اما ایران و نیوزیلند هم تیم های خطرناکی هستند که نباید آنها را دست کم گرفت.«  
سنگربان بلژیک همچنین درباره دیدار پیش روی تیمش برابر ایران گفت: »ابتدا باید 
تلاش کنیم مقابل ایران به گل برسیم. اگر ما زودتر گل بزنیم، آنها مجبور خواهند 
شد جلو بیایند و در آن صورت شانس بیشتری برای زدن گل دوم خواهیم داشت.«  او 
در پایان گفت: »باید اشتباهات مان را اصلاح کنیم، به بهترین شکل برای بازی با ایران 

آماده و سپس روز یکشنبه با تمام توان وارد زمین شویم.«

مسابقات کشتی آزاد جام تختی روزهای 
پنجشنبه و جمعه به میزبانی کرمان 
برگزار می شود اما شاید مهم تر از این 
مسابقات، انتخابی تیم ملی کشتی آزاد 
در سه وزن 74، 92 و 97 کیلوگرم است.
در مهم ترین دیدار انتخابی تیم ملی 
حسن  97کیلوگرم  در  آزاد،  کشتی 
یزدانی دارنده مدال های طلای جهان و 
المپیک در مبارزه ای حساس به مصاف 
امیرعلی آذرپیرا خواهد رفت. این یکی 
از مهم ترین و جذاب ترین انتخابی های 
کشتی در سال های اخیر است. حسن 
یزدانی دارنده 1۰مدال جهان و المپیک 
حالا مقابل ستاره تقریباً نوظهور کشتی 
ایران و جهان باید برای رسیدن به 

دوبنده تیم ملی سرشاخ شود.
این بهترین انتخابی چند سال اخیر 
است که هر کسی که به کشتی 
علاقه مند است از دیدن آن لذت می برد. 
یک انتخابی جذاب در حد انتخابی 
محمد طلایی و علیرضا دبیر و یا انتخابی 
که بین حسن یزدانی و کامران قاسمپور 
بود. البته با توجه به عناوین هر دو 
کشتی گیر شاید این انتخابی از هر دو 
مورد قبلی هم بهتر و مهم تر باشد. 
چراکه دبیر وقتی با طلایی کشتی گرفت 

هنوز مدالی در رده سنی بزرگسالان کسب 
نکرده بود. یا کامران قاسمپور پشت 
سر حسن یزدانی مانده بود. برنده این 
انتخابی راهی مسابقات قهرمانی جهان 
می شود و بازنده هم شانس حضور در 
بازی هایی آسیایی ناگویا را به دست 

می آورد.
در وزن 74کیلوگرم امیرمحمد یزدانی و 
یونس امامی با هم روبه رو می شوند 
تا تکلیف این وزن هم مشخص شود. 
این دو نفر هیچ وقت یک 74کیلوگرم 
ششدانگ نبوده اند و شاید همین باعث 
شده تا همه در حسرت داشتن یکی 
مثل صادق گودرزی باشند. برنده این 
مبارزه هم دوبنده تیم ملی در مسابقات 
قهرمانی جهان را به تن می کند و بازنده 

به مسابقات ناگویا می رود.
در وزن 92کیلوگرم هم مبین عظیمی و 
امیرحسین فیروزپور باید به مصاف هم 
بروند. این دو کشتی گیر در سال های 
اخیر مدام در تیم ملی بودند و حالا برای 
رسیدن به دوبنده تیم ملی در مسابقات 
قهرمانی جهان نیاز است که با تمام 
وجود تلاش کنند.  وزن کشی رقابت ها 
در روز جمعه 29خرداد ساعت 8:۰۰ صبح و 
شروع دیدارها از ساعت 1۰:3۰ خواهد بود.
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 صعود می کنیم

 بعد از جام23 
 دنیا به ما

 تعظیم می کند

هشدار رسانه های اسپانیا در مورد عربستان
زنگ خطر جدی برای لاروخا

رسانه های اسپانیایی پس از 
تساوی غیرمنتظره تیم ملی 
این کشور برابر کیپ ورد در 
نخستین دیدار جام جهانی 
2۰26، نسبت به خطرات بازی 
ن  عربستا بل  مقا و  پیش ر
سعودی هشدار دادند. اسپانیا 
که یکی از مدعیان قهرمانی 
محسوب می شود، با توقف 
بدون گل برابر کیپ ورد دو امتیاز 
مهم را از دست داد و حالا تحت 
فشار بیشتری قرار گرفته است.

روزنامه مارکا در یادداشتی با 
عنوان »لامین یامال و ده بازیکن 
دیگر« این نتیجه را زنگ خطری 
جدی برای لاروخا دانست. 
خوان ایگناسیو گایاردو، مدیر 
مارکا تأکید کرد که اسپانیا نباید 

تنها به تاریخ و اعتبار خود تکیه 
کند و باید برتری اش را در زمین 
مسابقه ثابت کند. او هشدار داد 
که عربستان تیمی دست وپا 
بسته نیست؛ تیمی که در جام 
جهانی 2۰22 آرژانتین را شکست 
داد و در این دوره نیز موفق شده 
برابر اروگوئه، یکی از مدعیان 

قهرمانی، به تساوی برسد.
تحلیلگران اسپانیایی معتقدند 
مشکل اصلی اسپانیا مقابل 
کیپ ورد، کمبود خلاقیت یا 
مالکیت توپ نبود، بلکه ناتوانی 
در تبدیل موقعیت ها به گل 
بود. به همین دلیل احتمال 
ایجاد تغییرات در ترکیب تیم 
برای دیدار با عربستان وجود 

دارد.



روی خط جام جهانی

گلر  نساجی، حامی تیم ملی ایران 
در جام جهانی ۲۰۲۶ 

در بحبوحه رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶، تیم ملی 
فوتبال ایران با کسب تساوی ۲-۲ مقابل نیوزیلند، 
چشم به صعود از گروه خود در بازی های آتی برابر 
بلژیک و مصر دوخته است. در این میان، لوآن 
پولی، دروازه بان برزیلی که دو فصل پیش عملکرد 
موفقی در تیم نساجی مازندران داشت، با انتشار 
تصویری در صفحه شخصی خود حمایتش را از تیم 

ملی ایران اعلام کرد.
پولی که تنها یک سال در فوتبال ایران حضور 
داشت، با این اقدام خاطرات خوش خود را برای 
فوتبال دوستان ایرانی زنده کرد. وی با انتشار 
تصویری از خود در حال تماشای بازی ایران و 
نیوزیلند و استفاده از عبارت »Let’s go« به همراه 
منشن کردن صفحه رسمی تیم ملی فوتبال ایران، 
 علاقه خود را به پیروزی یوزهای ایرانی نشان 

داد.
این دروازه بان که به عقیده بسیاری یکی از بهترین 
گلرهای خارجی تاریخ لیگ برتر ایران محسوب 
می شود، در حالی به حمایت از تیم ملی ایران 
برخاسته که پیش از این نیز در طول لیگ بیست 
و چهارم، با وجود عملکرد نه چندان مطلوب خط 
دفاعی نساجی، همواره نمایش های درخشانی از 

خود به جای گذاشته بود.

 برنامه تمرین تیم ملی 
پس از بازی اول

تیم ملی فوتبال ایران، پس از دیدار خود مقابل 
نیوزیلند، دیروز اولین جلسه تمرینی خود را در 
تیخوانای مکزیک برگزار کرد. این تمرین که از 
ساعت ۱۸ به وقت محلی آغاز شد، در دو بخش 
مجزا به منظور آماده سازی هرچه بهتر ملی پوشان 
برای دومین دیدار خود در جام جهانی ۲۰۲۶ برابر 

بلژیک، طراحی شده بود.
در بخش نخست این جلسه تمرینی، بازیکنانی که 
در بازی برابر نیوزیلند در ترکیب اصلی به میدان 
رفته بودند، برنامه های ریکاوری و بازتوانی ویژه ای 
را زیر نظر کادر پزشکی و بدنسازی تیم پشت سر 
گذاشتند. هدف از این برنامه، کمک به بازیابی 
قوای جسمانی و آمادگی کامل این دسته از بازیکنان 

برای رقابت های آتی است.
همزمان، سایر بازیکنان تیم، تمرینات تاکتیکی 
متنوعی را روی چمن و زیر نظر دقیق کادر فنی 
به اجرا درآوردند. این بخش از تمرین، بر 
تقویت هماهنگی تیمی، اجرای برنامه های فنی 
و ارتقای مهارت های فردی بازیکنان متمرکز بود. 
حضور فعال و هدایت مستقیم امیر قلعه نویی و 
دستیارانش، پویایی و جدیت خاصی به این بخش 

از تمرین بخشیده بود.
این جلسه تمرینی نیز با استقبال گسترده 
مختلف  رسانه های  نمایندگان  و  خبرنگاران 
خارجی همراه بود. حضور پرشمار اصحاب رسانه، 
نشان دهنده علاقه و توجه بین المللی به تیم 
ملی ایران و پوشش رویدادهای مربوط به جام 
جهانی ۲۰۲۶ است. دروازه بانان تیم ملی نیز به 
طور مجزا و زیر نظر مربیان تخصصی دروازه بانی، 
تمرینات ویژه ای را برای بهبود واکنش ها، جایگیری 

و مهارت های فنی خود انجام دادند.
در ادامه تمرینات تاکتیکی، برنامه هایی شامل 
پاسکاری های یک ضرب و دوضرب، تمرینات ۵ در 
۲ و پاس های بلند در دستور کار شاگردان امیر 
قلعه نویی قرار گرفت. این تمرینات با هدف 
افزایش سرعت انتقال توپ، دقت در پاس ها 
و ایجاد فضاهای مناسب در زمین طراحی شده 

. ند د بو
در بخش پایانی و اوج تمرین، بازیکنان حاضر در 
زمین در نیمی از میدان به اجرای تمرینات تاکتیکی 
با سناریوهای مختلف بازی پرداختند. این بخش 
که تحت نظارت دقیق کادر فنی انجام شد، به 
بازیکنان اجازه داد تا برنامه های تیمی را در شرایط 
شبیه سازی شده بازی تمرین کرده و هماهنگی 
خود را پیش از رویارویی با بلژیک به اوج برسانند. 
با اتمام این جلسه تمرینی فشرده و هدفمند، تیم 
ملی فوتبال ایران گام مهمی در مسیر آماده سازی 
برای دومین چالش خود در جام جهانی ۲۰۲۶ 

برداشت.

 شفاف سازی محبی 
در خصوص شادی گل جنجالی 

گل دوم تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ مقابل 
نیوزیلند که با ضربه سر تماشایی محمد محبی 
روی ارسال رامین رضاییان به ثمر رسید، با حواشی 
بسیاری همراه بود. خوشحالی پس از گل این 
بازیکن که با حرکت »تیراندازی با دست« انجام 

شد، واکنش های متفاوتی را در پی داشت.
این حرکت که پیش از این توسط بسیاری از 
ستاره های فوتبال جهان به نمایش گذاشته 
شده است، برای محمد محبی جنجال آفرین 
 شد و انتقادات و واکنش های تندی را متوجه 

او ساخت.
پس از گذشت ۲4 ساعت از بازی، محمد محبی با 
انتشار استوری در صفحه اینستاگرام خود به این 
حواشی پاسخ داد. وی در این پیام توضیح داد: 
»شادی گل دیروز به دور از قصد و غرض خاصی، 
فقط شادی بعد از گل بود؛ مثل تمام بازیکنای 
دیگه و من همیشه به تمام ایرانیان عزیز، با هر 
عقیده و نظر احترام میذارم و دوسشون دارم و بازم 
تشکر می کنیم بابت حمایت بی نظیر دیروزتون در 

» . نجلس لس آ
این توضیح محبی تلاشی برای رفع سوءتفاهم ها 
و پایان دادن به بحث های ایجاد شده پیرامون 

حرکت او پس از گلزنی بود.
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مدیریت ورزش

شاید روی کاغذ 
کمی سخت 
به نظر برسد 

اما عملکرد 
بلژیک در دیدار 

مقابل مصر 
نشان داد این 

تیم دیگر آن 
شیاطین سرخ 

بی رحم گذشته 
نیست و حتی 
امتیاز گرفتن 

از این تیم 
می تواند ممکن 

باشد

ــت جدید و  ــ ــه به فرم ــ ــت. با توج ــ ــوم برتر اس ــ س
ــابقات جام جهانی، علاوه  ــ ــترش یافته مس ــ گس
ــم از بهترین  ــ ــت تی ــ بر دو تیم اول هر گروه، هش
ــود را  ــ ــواز صع ــ ــز ج ــ ــا نی ــ ــوم گروه ه ــ ــای س ــ تیم ه
ــی در صورت  ــ ــران حت ــ ــرد. ای ــ ــب خواهند ک ــ کس
ــوم، با کسب امتیازات  ــ قرار گرفتن در جایگاه س
ــان  ــ ــوب، همچن ــ ــل گل مطل ــ ــب و تفاض ــ مناس

ــت. ــ ــانس صعود خواهد داش ــ ش
ــخ از  ــ ــذف تل ــ ــقوط و ح ــ ــم، س ــ ــناریوی پنج ــ س
ــازی  ــ ــر دو ب ــ ــت در ه ــ ــت. شکس ــ ــابقات اس ــ مس
ــک امتیاز اولیه  ــ ــران را با همان ی ــ ــده، ای ــ باقیمان
ــایر  ــ ــه به نتایج س ــ ــدون توج ــ ــرده و ب ــ متوقف ک

ــا از گردونه رقابت ها  ــ دیدارها، حکم حذف یوزه
ــن فیفا، در  ــ ــق قوانی ــ ــرد. طب ــ ــا خواهد ک ــ را امض
ــه  ــ ــان مرحل ــ ــازات در پای ــ ــاوی امتی ــ ــورت تس ــ ص
ــپس گل های  ــ گروهی، ابتدا تفاضل گل کلی، س
ــاز  ــ ــت امتی ــ ــازی رودررو و در نهای ــ ــه ب ــ زده، نتیج
ــای زرد و قرمز  ــ ــداد کارت ه ــ ــی تع ــ ــی یعن ــ انضباط

ــد گرفت. ــ ــرار خواهن ــ ــلاک رده بندی ق ــ م
در  زودرس  ــال  ــ فین ــای  ــ دورنم ــوص  ــ خص در 
ــیاری بر  ــ ــه اگرچه بس ــ ــت ک ــ ــد گف ــ ــا بای ــ کالیفرنی
ــانس  ــ ــذ، بلژیک با رنکینگ ۹ فیفا را ش ــ روی کاغ
ــروه می دانند اما  ــ ــن گ ــ ــینی در ای ــ اصلی صدرنش
ــا در مقابل  ــ ــزل و ناامیدکننده آنه ــ نمایش متزل

ــم نیز  ــ ــه این تی ــ ــان داد ک ــ ــوح نش ــ ــه وض ــ مصر ب
ــروه همه  ــ ــن گ ــ ــت و در ای ــ ــت ناپذیر نیس ــ شکس
ــود دارند و  ــ ــانس صع ــ ــه ش ــ ــا این لحظ ــ ــا ت ــ تیم ه
ــرد ۲۱ ژوئن در  ــ ــه نب ــ ــت ک ــ ــن خاطر اس ــ ــه همی ــ ب
ــال زودرس  ــ ــک فین ــ ــه ی ــ ــه مثاب ــ ــس، ب ــ لس آنجل
ــش قلعه نویی،  ــ ــود. ارت ــ ــرای صعود تلقی می ش ــ ب
ــا درس گیری  ــ ــراوان و ب ــ ــزه ف ــ ــر انگی ــ ــه ب ــ ــا تکی ــ ب
ــازی اول،  ــ ــی رخ داده در ب ــ ــتباهات دفاع ــ از اش
ــی نظریه های  ــ ــه تمام ــ ــیل را دارد ک ــ ــن پتانس ــ ای
ــود به مراحل  ــ ــم زده و رؤیای صع ــ کاغذی را بر ه
ــل  ــ ــت تبدی ــ ــه واقعی ــ ــی را ب ــ ــام جهان ــ ــر ج ــ  بالات

کند.

ایران در آستانه برهم زدن نقشه بلژیک در جام ۲۰۲۶

فینال‌زودرس‌یوزها‌در‌لس‌آنجلس
گزارش یک

 تنش های سایه افکنده بر اردوی تیم ملی 
فوتبال ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ آمریکا، فراتر 
از مستطیل سبز، به یک شطرنج تمام عیار 
سیاسی تبدیل شده است. پس از اعتراض 
شدید کادر فنی و بازیکنان ایران به رفتارهای 
فرسایشی میزبان، مقامات ارشد واشنگتن با 

ادبیاتی تند به این گلایه ها پاسخ دادند. 
اندرو جولیانی، مدیر اجرایی کارگروه فیفا در 
کاخ سفید، در مصاحبه ای رسمی با خبرگزاری 
دست  روی  را  پاکی  آب  آسوشیتدپرس، 
فدراسیون فوتبال ایران ریخت و گفت: »ما از 
همان ابتدا و به طور شفاف اعلام کرده بودیم 
که روند رفت وآمد تیم ایران به همین شکل 
خواهد بود و جایی برای اعتراض نیست.« 
این اظهارات واکنشی مستقیم به انتقادات 
تند امیر قلعه نویی بود؛ سرمربی ایران پس 
از تساوی ۲-۲ برابر نیوزیلند، از دستور امنیتی 
مقامات آمریکایی مبنی بر تخلیه فوری خاک 
این کشور و بازگشت اجباری یوزها به اردوی 
مکزیک به شدت گلایه کرده و آن را نقض آشکار 

پروتکل های ریکاوری فیفا دانسته بود. 
جولیانی در تشریح جزئیات این برنامه پرفشار 
در گفت وگو با شبکه CBS فاش کرد: »طبق 
قراردادهای امنیتی، به تیم ایران تنها اجازه 
داده می شود یک روز قبل از هر مسابقه وارد 
خاک آمریکا شود و بلافاصله پس از سوت پایان 
بازی، باید خاک کشور را ترک کند. این روند 
سختگیرانه در دیدارهای بعدی در لس آنجلس 
و سیاتل نیز دقیقاً تکرار خواهد شد.« این 
دستورالعمل یعنی ملی پوشان عملاً به جای 
تمرکز بر تاکتیک، باید نیمی از انرژی خود را در 

راهروهای فرودگاهی و مرزی جا بگذارند. 
در میان این اخبار تاریک، تنها نقطه روشن 
برای کادر فنی، حل بحران ویزای ستاره خط 
میانی ایران بود. در شرایطی که انقضای روادید 
مهدی ترابی پس از بازی اول به یک بحران جدی 

تبدیل شده بود، وزارت امور خارجه آمریکا تأیید 
کرد که تحت فشارهای فیفا عقب نشینی کرده 
است. یک مقام آمریکایی در این باره گفت: »به 
محض اطلاع از موضوع، هماهنگی ها انجام شد 
تا این بازیکن مشکلی برای همراهی تیمش در 
ادامه جام نداشته باشد.« سرپرست تیم ملی 
نیز عصر گذشته تأیید کرد که ویزای چندبار ورود 

ترابی صادر شده است. 
اما جنجالی ترین بخش اظهارات جولیانی، به رد 
صلاحیت و صادر نشدن ویزا برای بخش بزرگی 
از کادر پشتیبانی و مقامات فدراسیون فوتبال 
ایران اختصاص داشت. وی با ارجاع به مواضع 
سرسختانه مارکو روبیو، وزیر امور خارجه آمریکا، 
خط قرمز واشنگتن را عیان کرد و گفت: »آقای 
روبیو پیش از این به صراحت تأکید کرده بود که 
هر فردی که ارتباط مستقیم یا غیرمستقیم با 
سپاه پاسداران داشته باشد، حق ورود به خاک 
آمریکا را ندارد. جام جهانی بهانه ای برای دور 
زدن این قانون نخواهد بود و دلیل تصمیمات 
ما در صادر نکردن ویزا برای برخی چهره ها کاملاً 

روشن است.«
این رفتارهای فرسایشی، صدای ستاره های بزرگ 
تیم ملی را نیز درآورده است. مهدی طارمی، 
مهاجم و یکی از کاپیتان های تیم ملی، با انتقاد 
شدید از بی تفاوتی فدراسیون جهانی فوتبال 
گفت: »روز یکشنبه در مسیر کوتاه تیخوانا به 
لس آنجلس، ما را ۵ ساعت تمام درگیر سفر و 
کنترل های شدید امنیتی کردند. این رفتارها 
تمرکز بازیکن را نابود می کند و فیفا باید برای 

صیانت از فوتبال، به این وضعیت ورود کند.« 
 این حجم از بی ثباتی و کارشکنی علیه فوتبال 
ایران، بی ارتباط با اتمسفر ملتهب سیاسی 
جهان نیست؛ چرا که چرخه  حضور ایران در 
این جام، از زمان آغاز درگیری های نظامی آمریکا 
در منطقه با چالش های بی سابقه ای روبرو بوده 
است. پیش از این، درخواست رسمی ایران برای 
انتقال بازی های گروه G به کشوری بی طرف نیز 
با لابی سنگین آمریکایی ها در کمیته اجرایی 
فیفا رد شده بود تا یوزها مجبور باشند در این 
دالان پر پیچ وخم سیاسی، برای صعود بجنگند.

جولیانی: برنامه ایران از ابتدا همین بود  
ترابی می تواند دوباره به آمریکا برگردد

اتفاق روز

فریناز  زمانی/ جال چراغپور معتقد 
است مقصر اشتباهات مقابل نیوزیلند را 
نباید فقط در خط دفاع جست وجو کرد. 
این کارشناس فوتبال با انتقاد از ضعف 
ساختار دفاع تیمی، نقش بازیکنان میانی 
و مهاجمان در وظایف دفاعی را پررنگ 
دانست و تأکید کرد که مشکات تیم 
ملی فراتر از اشتباهات مدافعان است. او 
همچنین با انتقاد به روند انتخاب و تعویض 
بازیکنان، شانس ایران مقابل بلژیک را 
پایین می داند و معتقد است مقابل مصر 

هم کار سختی در پیش است.

می توان مدافعان تیم ملی را مقصر 
اصلی تساوی مقابل نیوزیلند 

دانست یا نبود فاکتورهای دیگر هم 
در این موضوع دخیل بودند؟

اشتباهی در فوتبال مصطلح شده که اکثر 
کارشناسان را دچار سوتفاهم می کند؛ آن هم 
این است که دفاع تیم را با همان چهار نفر 
خط دفاعی تعریف می کنند و اگر اشتباهی در 
دفاع صورت گیرد معمولاً می گویند اشتباه از 
لاین دفاعی بوده است اما در واقعیت استایل 
تیمی، دونکته وجود دارد؛ دفاع و حمله 
تیمی. وقتی دفاع را تیمی تعریف می کنند 
یعنی هر بازیکنی در هر پستی، مسئول 
ایجاد 3 امتیاز در تیم است که یک ونیم 
امتیاز شامل فاکتورهای دفاعی و یک ونیم 
امتیاز صرف فاکتورهای حمله می شود. در 
نتیجه وقتی ۱۰ نفر در زمین هستند، ۱۰ سه 
امتیاز، مساوی با 3۰ امتیاز می شود. حالا اگر 
می گویند دفاع یک تیم ضعیف است، همه 
تقصیرها گردن مدافعان نیست. مشکل تیم 
ملی ما این است که آن ۱۵ امتیاز دفاعی که 
هر بازیکن یک ونیم امتیاز در آن نقش دارد، 
ناقص است. مسأله ای که در تیم های دیگر 
جام، به درستی به آن پرداخته می شود. 
برای مثال هالند علاوه بر مسئولیت در 
خط حمله، سهم یک ونیم امتیاز دفاعی 
خود را هم به خوبی مقابل عراق اجرا کرد اما 
سانترفورواردهای ما فقط توان خود را روی 
حمله گذاشته اند و هیچ کمکی در حیطه 

دفاع نمی کند.
در چنین شرایطی می توان باعث 
و بانی بخش زیادی از اشتباهات 

دفاعی تیم را خط میانی و در رأس 
آن عزت اللهی دانست؟

مهاجمی مثل کریس وود درون یک فضا 
یا گپ خالی به راحتی توپ را می گیرد و 
می چرخد. در چنین شرایطی سؤال این 
است که دفاع وسط ها مقصرند یا هافبک 
دفاعی پتانسیل دفاعی خود را در دفاع 

تیمی تزریق نکرده است که اینقدر فضای 
خالی در اختیار مهاجم حریف قرار گرفته 
است؟ سعید عزت اللهی به عنوان هافبک 
وسط از 3 امتیازی که در تیم ایفا می کند، باید 
۲ امتیاز در دفاع و ۱ امتیاز در حمله ایجاد کند 
اما سؤالم این است که او در صحنه گل اول، 
کجا بود که کریس وود اینقدر راحت توانست 
توپ را بگیرد، استپ کند و بچرخد؟ مدافعان 
تیم ملی از نظر تخصص، پیش بینی، ساخت 
تصمیم و چابکی فقط بیست و پنج صدم، 
نمره کمتری نسبت به باقی تیم می گیرند. 
کریس وود شماره ۹ دروغین یا کاذب بود 
که در اصل مهار او کار دو دفاع وسط نبود و 
این هافبک وسط بود که باید او را پوشش 

می داد.
به نظر می رسد تعویض های 

قلعه نویی هم برای بازکردن گره بازی 
چاره ساز نبود.

از زمانی که امیر قلعه نویی سرمربی تیم 
ملی شده، یک گلوگاهی درست شده که هر 
کسی از آن رد شود، بازیکن تیم ملی می شود. 
قلعه نویی و الهویی از این گلوگاه بازیکن صید 
می کنند اما صیدشان فاکتورهایی کم دارد. 
در نتیجه 3۰ بازیکن تیم ملی شبیه یکدیگر 
هستند و فقط اسامی و تیپ هایشان فرق 
می کند. در این تیم فقط قایدی است که 
فرق می کند. از لحاظ فیزیک، خصوصیات 
بدنی، چابکی، سرعت، هوش دویدن، پیدا 
کردن نقاط خالی و آیتم های دیگر همگی 
مشابه اند. برای انتخاب بازیکنان 3۰ فاکتور 
وجود دارد و وقتی فقط ۶ فاکتور در نظر گرفته 
می شود، انتخاب ها مشابه می شوند. در عالم 
مربیگری وقتی دو نفر ۵-4 سال با یکدیگر کار 
کنند، یک نظر ادغام شده خواهند داشت و از 
طرفی وقتی کمک ها جرأت نکنند نظراتشان 
را بگویند یا نظری تولید نشود، نتیجه اش این 
می شود که هرکسی تعویض می شود، شبیه 
شخص قبلی است و عملاً تعویض ها کارساز 
نخواهد بود و نیمکت مهره کلیدی نخواهد 

داشت.

 با این شرایط و پتانسیل موجود، باید 
باخت مقابل بلژیک را حتمی بدانیم؟

یک بحثی به نام استراتژی جدول وجود 
دارد. در یک جدول چهار تیمی با مصر، 
نیوزیلند و بلژیک قرار داریم. در این میان، 
دو تیم ایران و نیوزیلند با بلژیک و مصر فرق 
داشته و آنها کیفیت بهتری دارند. مصر و 
بلژیک احتیاط کردند که به یکدیگر نبازند. 
عده ای از کارشناسان معتقد بودند که بلژیک 
تیم همیشگی نیست ولی هیچ کسی به این 
فکر نکرد که تیم های رده پایین احتمالاً بعد 
از 3 بازی به خانه برمی گردند اما تیم هایی 
مثل بلژیک، آلمان یا فرانسه احتمالاً قرار 
است ۶ بازی انجام دهند و به همین خاطر 
سعی در ذخیره انرژی دارند و پلن B خود را به 
راحتی رو نمی کنند. بنابراین من فکر می کنم 
دوتیم بلژیک و مصر کاملاً به اهدافشان برای 
بازی رودررو رسیدند. ما در مقابل بلژیک 3۰ 
درصد شانس برد داریم. از آن طرف نیوزیلند 
در بازی دوم مقابل مصر 4۰ درصد احتمال 
برد دارد. در نتیجه معادله جدول حل 
می شود. شانس ما برای برد مقابل بلژیک 
به مراتب به نسبت نیوزیلند کمتر است و 
دلیل انتقادات نسبت به تساوی تیم ملی 

هم، همین موضوع است.
مصر چطور؛ به نظر می رسد تیمی به 

مراتب زهردار تر است؟
فوتبال مصر به دلیل تولید بازیکن 

لحاظ  از  دنیا،  فوتبال  برای 
تکنولوژی و ساخت بازیکن از ما 
جلوتر است. با چشم غیرمصلح 
هم فوتبال مصر نسبت به ما 
برتری دارد. باید بهای بلژیک را 
به جان بخریم چرا که احتمالاً 

اخراجی و مصدوم مقابل آنها خواهیم 
داشت و بدن ها بیشتر تخلیه می شود. 
هرچه جلوتر می رویم بازی های تیم 
ملی سخت تر می شود به همین دلیل 
استدلال منتقدان نسبت به تساوی 

مقابل نیوزیلند، کاملاً درست است.

مقصر اشتباهات تیم ملی فقط مدافعان نبودند
چراغپور: بلژیک تیم سابق نیست، 3۰ درصد شانس پیروزی داریم

سؤال و جواب

ــوت پایان  ــ ــدن س ــ ــدا درآم ــ ــه ص ــ ــا ب ــ ب
ــه اول مرحله گروهی  ــ ــای هفت ــ دیداره
ــروه G به کانون  ــ ــام جهانی ۲۰۲۶، گ ــ ج
ــن بخش  ــ ــات و ابهام برانگیزتری ــ توجه
ــت. دو  ــ ــده اس ــ ــل ش ــ ــا تبدی ــ رقابت ه
ــاوی متوالی، توازن بی سابقه ای را  ــ تس
ــت  ــ ــن گروه حاکم کرده و سرنوش ــ در ای
ــه دو ماراتن  ــ ــای ایرانی را ب ــ صعود یوزه

ــت. ــ ــش رو گره زده اس ــ حیاتی پی
ــکل از تیم های بلژیک،  ــ گروه G، متش
از  ــس  ــ پ ــد،  ــ ــران و نیوزیلن ــ ای ــر،  ــ مص
ــا، تمامی  ــ ــن دور بازی ه ــ برگزاری اولی
ــوم  ــ ــادلات را به هفته های دوم و س ــ مع
ــت. در دیدار بلژیک  ــ ــول کرده اس ــ موک
ــیاتل دو تیم به تساوی ۱-۱  ــ و مصر در س
ــتادیوم  ــ ــد. در ادامه، اس ــ رضایت دادن
ــوفی لس آنجلس میزبان  ــ ــکوه س ــ باش
ــه در آن،  ــ ــود ک ــ ــک ب ــ ــردی دراماتی ــ نب
ــی دو بار از  ــ ــر قلعه نوی ــ ــاگردان امی ــ ش
ــا،  ــ ــگ ۸۵ فیف ــ ــم رنکین ــ ــد، تی ــ نیوزیلن
ــال، با  ــ ــا این ح ــ ــد اما ب ــ ــب افتادن ــ عق
ــار از اراده و جنگندگی،  ــ نمایشی سرش
ــپس محمد  ــ ابتدا رامین رضاییان و س
ــلیکی  ــ ــا ش ــ ب  ۶3 ــه  ــ ــی در دقیق ــ محب
ــاوی ۲-۲ کشاندند  ــ دیدنی، کار را به تس
ــک  ــ ــا، ی ــ ــگ ۲۰ فیف ــ ــا رنکین ــ ــا ایران ب ــ ت

ــب کند. ــ ــمند را کس ــ امتیاز ارزش
ــران  ــ ــده ای ــ ــای باقی مان ــ ــه بازی ه ــ برنام
ــه  ــ ــد ک ــ ــان می ده ــ ــروه نش ــ ــن گ ــ در ای
ــان در هفته دوم در ورزشگاه  ــ ملی پوش
ــوفی لس آنجلس به مصاف بلژیک  ــ س
ــوم  در ورزشگاه  ــ می روند و در هفته س
ــر روبه رو  ــ ــا مص ــ ــیاتل ب ــ ــن فیلد س ــ لوم
ــد. کادر فنی تیم ملی ایران  ــ خواهند ش
ــر روبه رو  ــ ــه ای خطی ــ ــا وظیف ــ ــون ب ــ اکن
ــناریوی احتمالی  ــ ــت و باید پنج س ــ اس
ــن دالان پرمخاطره  ــ ــور از ای ــ را برای عب

ــق قرار  ــ ــی دقی ــ ــورد بررس ــ ــی م ــ تاکتیک
. هد د

ــینی مطلق با  ــ ــناریوی اول، صدرنش ــ س
ــتیابی به  ــ ــب ۷ امتیاز است. دس ــ کس
ــیب پذیر و  ــ ــل بلژیکِ آس ــ پیروزی مقاب
ــر، ایران  ــ ــر فراعنه مص ــ ــپس غلبه ب ــ س
ــین  ــ ــوان صدرنش ــ ــه عن ــ ــه ب ــ را مقتدران
ــپار  ــ ــی رهس ــ ــه حذف ــ ــه مرحل ــ ــروه ب ــ گ
ــن  ــ ایده آل تری ــن،  ــ ای ــرد.  ــ ک ــد  ــ خواه
ــن  ــ ــت ممک ــ ــبینانه ترین حال ــ و خوش
ــاید  ــ ــود. البته که ش ــ ــوب می ش ــ محس
ــد  ــ ــخت به نظر برس ــ روی کاغذ کمی س
ــدار مقابل  ــ ــرد بلژیک در دی ــ اما عملک
ــر آن  ــ ــن تیم دیگ ــ ــان داد ای ــ ــر نش ــ مص
ــته  ــ ــم گذش ــ خ بی رح ــر ــ ــیاطین س ــ ش
ــن از این  ــ ــی امتیاز گرفت ــ ــت و حت ــ نیس

ــد. ــ ــد ممکن باش ــ ــم می توان ــ تی
ــول  ــ ــا فرم ــ ب ــود  ــ ــناریوی دوم، صع ــ س
ــب 4 یا ۵ امتیاز است.  ــ اقتصادی و کس
ــد مقابل  ــ ــران نتوان ــ ــه ای ــ ــی ک ــ در صورت
ــرخ اروپا به پیروزی دست  ــ شیاطین س
ــود  ــ ــت مصر ش ــ ــد و موفق به شکس ــ  یاب

ــاوی کرده  ــ ــاز(، یا با بلژیک مس ــ )4 امتی
ــد )۵ امتیاز(،  ــ ــت ده ــ ــر را شکس ــ و مص
ــرای صعود  ــ ــی ب ــ ــیار بالای ــ ــانس بس ــ ش
ــر گروه  ــ ــی از دو تیم برت ــ ــوان یک ــ به عن
ــت،  ــ ــن حال ــ ای ــت. در  ــ ــد داش ــ خواه
ــد و مصر نقش  ــ ــدار نیوزیلن ــ ــه دی ــ نتیج

ــد کرد. ــ ــا خواه ــ ــده ای ایف ــ تعیین کنن
ــوم، قرار گرفتن روی لبه  ــ ــناریوی س ــ س
ــب 3 امتیاز  ــ ــا کس ــ ــل گل ب ــ ــغ تفاض ــ تی
ــران از دو  ــ ــهم ای ــ ــه س ــ ــت. چنانچ ــ اس
ــد،  ــ دوامتیاز باش ــده  ــ باقیمان ــازی  ــ ب
ــه پایان  ــ ــاز کار خود را ب ــ ــا 3 امتی ــ تیم ب
ــود  ــ ــت صع ــ ــاند و سرنوش ــ ــد رس ــ خواه
ــد؛  ــ ــیده خواهد ش ــ ــه تفاضل گل کش ــ ب
ــه وضعیت  ــ ــه ب ــ ــه با توج ــ ــوری ک ــ فاکت
ــی حیاتی  ــ فعلی جدول، می تواند نقش

ــد. ــ ــته باش ــ ــاز داش ــ و سرنوشت س
ــانس جام  ــ ــناریوی چهارم، بلیت ش ــ س
ــوان تیم  ــ ــه عن ــ ــا صعود ب ــ ــی ی ــ 4۸ تیم
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قلعه نویی حق داشت به اینفانتینو گلایه کند
یزدان فتوحی که علاوه بر بازیگری در سینما، 
تئاتر و تلویزیون، سابقه حضور در ترکیب تیم های 
فوتبال و والیبال هنرمندان را نیز دارد، با بیان 
اینکه پیش از اعزام تیم ملی به جام جهانی فشار 
رسانه ای زیادی روی این تیم وجود داشت و فیفا 
و میزبان جام جهانی هر کاری کردند تا کاروان 
ایران را تحت فشار قرار دهند، درباره گلایه امیر 
قلعه نویی از جیانی اینفانتینو در رختکن تیم ملی و 
در حاشیه دیدار با نیوزیلند اظهار داشت: »حقیقتاً 
و با تمام وجودم به امیر قلعه نویی حق می دهم. 
او درست می گوید؛ تیم ملی فوتبال ایران در این 
جام، مظلوم ترین تیم است. زمانی که کارلوس 
کی روش سرمربی تیم ملی فوتبال ایران بود، 
بهترین اردوها، بالاترین دستمزدها و باکیفیت ترین 
بازی های تدارکاتی با بهترین تیم های دنیا برای 
تیم ملی فراهم می شد و هر آنچه او می خواست، 
بلافاصله در اختیارش قرار می گرفت. اما به نظر 
من، فوتبال ایران بدترین نتایج خود را نیز در 

همان دوره ثبت کرد.
در مقابل، قلعه نویی و بازیکنان فعلی تیم ملی 
در سخت ترین شرایط ممکن، در حالی که کشور 
درگیر جنگ تحمیلی بود و زیر بمباران دشمن 
قرار داشت، با حداقل امکانات راهی جام جهانی 
شدند. پیش از اعزام تیم به مکزیک نیز دیدم که 
میزبان چه مشکلاتی برای کاروان اعزامی ایران 
ایجاد کرد. آمریکا هر کاری از دستش برمی آمد 
انجام داد تا نه تنها به بازیکنان و اعضای کادرفنی 

ما ویزا ندهد، بلکه اجازه استقرار تیم در خاک 
آمریکا را نیز صادر نکند.

به همین دلیل به قلعه نویی حق 
می دهم که به اینفانتینو، رئیس 
فیفا بگوید، ما مظلوم ترین تیم 

حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ هستیم. 
من خودم سال هاست به صورت 
حرفه ای ورزش می کنم و می دانم 
برای یک فوتبالیست و ورزشکار 

تا چه اندازه دشوار است که پس 
از مسابقه، به جای آنکه وارد فرایند 

ریکاوری و بازتوانی بدنی شود، مجبور 
باشد بلافاصله وسایلش را جمع کند و 

از کشوری به کشور دیگر سفر کند. این 
تلخ ترین و ناعادلانه ترین اتفاقی بود که 
میزبان جام جهانی و فیفا در حق تیم 

ملی فوتبال ایران در این دوره از رقابت ها 
روا داشتند.«

 
 خط دفاعی ضعیفی داریم

این بازیگر سینما و تلویزیون که با سریال 
طنز »خنده باز« خاطرات شیرینی را در ذهن 
مخاطبان خود به جای گذاشته است، با اشاره 
به پاشنه آشیل و نقطه ضعف جدی تیم ملی 
فوتبال ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ می گوید: 

»برای دیدار ایران و نیوزیلند که نخستین مسابقه 
رسمی تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ 
بود، با وجود گذراندن روزی شلوغ و پرکار، بیدار 
ماندم و به شوق تماشای بازی تیم ملی نخوابیدم 
تا مسابقه را به صورت زنده و مستقیم دنبال کنم. 
معتقدم ما با ترکیب و تاکتیکی هجومی تر از آنچه 
در زمین دیدیم، می توانستیم نیوزیلند را شکست 
دهیم و سه امتیاز این دیدار را کسب کنیم. البته 
تیم نیوزیلند نیز تیمی باکیفیت بود و برخلاف 
تصور بسیاری، به هیچ وجه مقابل ما دست وپا 
بسته ظاهر نشد. با این حال، با توجه به کیفیت 
بازیکنانی که در اختیار داریم، توانایی عبور از 
این تیم و کسب پیروزی را داشتیم. اما متأسفانه 
خط دفاعی ما پاشنه آشیل تیم ملی ایران است و 
دلیل اصلی اینکه نتوانستیم از سد نیوزیلند عبور 
کنیم، همین ضعف آشکار و نگران کننده در خط 
دفاعی بود. این مسابقه به پایان رسید و ما با 
تساوی و کسب یک امتیاز پرونده آن را بستیم، اما 
شک ندارم اگر آقای قلعه نویی و همکارانش در 
کادرفنی تیم ملی نتوانند برای کاهش اشتباهات 
خط دفاعی کشورمان چاره ای اساسی بیندیشند، 
در دیدارها برابر بلژیک و مصر با مشکلات جدی 

روبه رو خواهیم شد.
من بازی های جام جهانی را به طور جدی دنبال 
می کنم و دیدار مصر و بلژیک را نیز تماشا کردم. 
تردیدی ندارم اگر خط دفاعی ما همانند بازی با 
نیوزیلند بخواهد با این حجم از اشتباه مقابل 
رقبای قدرتمندی مانند بلژیک و مصر ظاهر شود، 
با مشکلات فراوانی مواجه خواهیم شد و حتی 
ممکن است گل های متعددی دریافت کنیم. 
در چنین شرایطی، احتمال تکرار نتایجی مانند 
همان شکست سنگین برابر انگلیس در 
جام جهانی گذشته نیز دور از ذهن 

نخواهد بود.«

محبی گل زد، اما ضعیف بازی 
کرد!

این کارگردان و بازیگر تلویزیون، 
ایران درباره  تئاتر  سینما و 
عملکرد بازیکنان تیم ملی 
فوتبال در نخستین دیدار برابر 
نیوزیلند اظهار داشت: »واقعاً 
نمی دانم چه اصراری وجود 
داشت که محبی از ابتدای 
باشد.  زمین  در  مسابقه 
درست است که او گل دوم 
تیم ما را به ثمر رساند، اما از 
ابتدای بازی حضور و تأثیرگذاری 
چندانی از او در زمین ندیدیم. 
میرحسین  ا  ، من د  عتقا ا به 
حسین زاده می توانست در این 
دیدار تأثیرگذاری بیشتری داشته 

. شد با
به نظرم همین ترکیب ناهماهنگ 
موجب شد تا مقابل نیوزیلند دو گل 
دریافت کنیم و خط دفاعی پراشتباهی 
داشته باشیم. از سوی دیگر، در این 
مسابقه شهریار مغانلو را بسیار تأثیرگذار 
دیدم. اگرچه حواشی زیادی پیرامون 
قرار  و  جهانی  جام  در  او  حضور 

گرفتنش در ترکیب اصلی تیم ملی وجود داشت، 
اما به نظر من مغانلو در مقایسه با محبی و طارمی 
عملکرد مؤثرتری داشت و بیش از آنها در خدمت 

تیم بود و برای موفقیت تیم ملی بازی کرد.«

 دلم روشن است
 به دور بعدی صعود می کنیم

فتوحی درباره شانس صعود یا عدم صعود تیم 
ملی فوتبال ایران از مرحله مقدماتی جام جهانی 
۲۰۲۶ نیز گفت: »یک نکته مهم را نباید فراموش 
کنیم و آن این است که من به عنوان یک هنرمند 
و علاقه مند به فوتبال، خارج از گود هستم و 
صرفاً نظر و سلیقه شخصی خودم را بیان می کنم. 
خدایی ناکرده سوءتفاهمی برای اعضای محترم 
کادر فنی و بازیکنان تیم ملی کشورم ایجاد نشود. 
من تنها برداشت خودم را بر اساس تجربه ای که در 
فوتبال دارم و آنچه در دیدار برابر نیوزیلند مشاهده 

ح کردم. کردم، مطر
بدون تردید امیر قلعه نویی، اعضای کادر فنی و 
بازیکنان تیم ملی از نزدیک همه شرایط را لمس 
می کنند و در متن ماجرا قرار دارند. با این حال، 
شخصاً به این تیم امیدوارم و اعتقاد ویژه ای به 
صعود تیم ملی فوتبال ایران به مراحل بالاتر دارم؛ 
زیرا ما ایرانی ها همواره ثابت کرده ایم که مرد 
روزهای سخت هستیم و در دشوارترین شرایط، 
بهترین عملکردها و شیرین ترین نتایج را رقم 

. نیم می ز
این بار نیز بسیار امیدوارم که تیم ملی فوتبال 
ایران شگفتی ساز جام جهانی ۲۰۲۶ باشد. اگر 
موفق می شدیم نیوزیلند را شکست دهیم، بدون 
شک با یک تساوی برابر بلژیک یا مصر نیز 
صعودمان به مرحله بعد قطعی می شد؛ اما اکنون 
مسیر صعود تا حدودی دشوارتر و پیچیده تر شده 
است. برخلاف برخی دوستان که معتقدند مقابل 
بلژیک شکست خواهیم خورد و شاید برابر مصر 
به تساوی برسیم یا این تیم قدرتمند آفریقایی را 
شکست دهیم، من تصور می کنم مقابل بلژیک 
نمایش خوبی خواهیم داشت و احتمالاً بازی 

دشوارتری برابر مصر در پیش خواهیم داشت.
اگر مسابقه آخر ما برابر نیوزیلند برگزار می شد، 
قطعاً می توانستیم با گل های بیشتری از سد این 
تیم عبور کنیم. اما بازی های نخست در جام جهانی 
همواره سخت و پیچیده هستند. در مجموع حیف 
شد که نتوانستیم سه امتیاز کامل را از این مسابقه 
کسب کنیم. امیدوارم نقاط مبهم و مشکلات 
موجود در تیم ملی، به ویژه آشفتگی خط دفاعی، 
تا دیدارهای آینده برطرف شود و بتوانیم مسابقات 
برابر بلژیک و مصر را در بهترین شکل ممکن و به 

سود خود به پایان برسانیم.«
 

 بعد از جام جهانی
 دنیا به فوتبال ایران تعظیم می کند

یزدان فتوحی درباره مشکلات و حواشی فراوانی 
که پیش از آغاز و در جریان برگزاری جام جهانی، 
تیم ملی و فوتبال ایران را تحت تأثیر قرار داده بود، 
معتقد است: »اینکه می گویند سیاست در ورزش و 
فوتبال دخالتی ندارد، به نظر من کاملاً نادرست 
است. اتفاقاً در شرایط فعلی، سیاستمداران 
بسیاری از مشکلات را که در عرصه سیاسی قادر به 
حل وفصل آن نیستند، در دنیای ورزش و مستطیل 

سبز دنبال می کنند. بنابراین اینکه سیاست از 
ورزش جداست، چیزی جز یک شعار نیست.

ما نباید خودمان را فریب دهیم. حتی در سال هایی 
که کشور درگیر جنگ تحمیلی نبود نیز فیفا فوتبال 
ایران را از بسیاری از حقوق و امکانات طبیعی و 
معمول محروم می کرد. در موارد متعددی حقوق ما 
نادیده گرفته شد و برای برگزاری بازی های تدارکاتی 
با تیم های مطرح دنیا با مشکلات فراوانی مواجه 
بودیم. بنابراین ما سال ها با این بدعهدی ها و 

بی مهری ها دست وپنجه نرم کرده ایم.
به اعتقاد من، این دوره را باید دوره گذار فوتبال 
ایران دانست. از این پس، اگر بتوانیم مشکلات 
داخلی خود را برطرف کنیم، قطعاً با جایگاه و 
اعتباری که نام و پرچم مقدس ایران در جهان به 
دست آورده است، بار دیگر به جایگاه شایسته خود 
در فوتبال دنیا بازخواهیم گشت و شرایطی را رقم 
خواهیم زد که تیم های بزرگ و مطرح جهان برای 
رویارویی با ایران تمایل و اشتیاق داشته باشند.«

 باید یار دوازدهم تیم ملی فوتبال 
در جام جهانی باشیم

کارگردان و بازیگر مجموعه طنز »خندوانه« با اشاره 
به ضرورت حمایت همه جانبه از تیم ملی فوتبال 
و ارسال انرژی مثبت برای ملی پوشان در جام 
جهانی گفت: »به عنوان یک هنرمند که سال ها 
در عرصه های مختلف هنری از جمله تلویزیون، 
سینما و تئاتر ایران فعالیت حرفه ای داشته ام، با 
تمام وجود عاشق این پرچم، این سرزمین و این 
مردم هستم. فوتبال نیز بی تردید بخشی از همین 
آب و خاک است و به همین دلیل نسبت به این 

تیم عرق و تعصب ویژه ای دارم.
حقیقتاً بسیار دوست داشتم که بتوانیم نیوزیلند 
را شکست دهیم؛ چرا که در این مدت، کسانی که 
با این مردم و این سرزمین دشمنی دارند، حواشی 
و فضاسازی های مخرب زیادی علیه تیم ملی ایجاد 
کردند. این حواشی به حدی بود که گاهی دلمان 
برای این بازیکنان می سوخت که چه حجمی از 
فشارها و انتقادها را تحمل می کنند. فکر می کنم 
همین  بار روانی منفی که پیرامون تیم شکل گرفته 
بود، تأثیر قابل توجهی بر عملکرد بازیکنان داشت 
و باعث شد ملی پوشان نتوانند آن گونه که باید و 
شاید، برنامه های تاکتیکی و فنی خود را مقابل 
نیوزیلند در زمین مسابقه پیاده کنند. با این حال، 
تردیدی ندارم که این تیم بازی به بازی بهتر خواهد 
شد و بازیکنان در دیدارهای آینده مقابل بلژیک و 
مصر با کیفیت بالاتری در میدان حاضر خواهند 
شد. به اعتقاد من، جامعه هنری، شما به عنوان 
رسانه های اثرگذار و تمامی افرادی که می توانند 
نقش یار دوازدهم تیم ملی را ایفا کنند، باید تلاش 
کنیم این فشار روانی را از دوش امیر قلعه نویی و 
شاگردانش برداریم تا آنها با آرامش خاطر و انگیزه ای 
بیشتر برای فوتبال ایران افتخارآفرینی کنند. بی شک 
صعود تیم ملی به مراحل بالاتر جام جهانی می تواند 
انرژی مثبت و کم نظیری را در کشور ایجاد کند و در 
این شرایط دشوار اقتصادی، اندکی از بار روحی و 

روانی مردم بکاهد.«
 

 موافق اعزام هنرمندان
همراه تیم های ورزشی نیستم

فتوحی در پاسخ به این پرسش که آیا تاکنون 

همراه تیم ملی فوتبال یا سایر تیم های ورزشی به 
مسابقات بین المللی یا جام جهانی اعزام شده 
است یا خیر، اظهار داشت: »هیچ گاه با حضور 
و همراهی هنرمندان در کنار تیم ملی و اعزام 
آنها به مسابقات موافق نبوده ام و همچنان نیز 
چنین اعتقادی دارم زیرا این گونه برنامه ها در 
زمان برگزاری رقابت ها کمکی به تیم نمی کند.
در واقع، بیشتر نوعی امتیاز و فرصت ویژه برای 
هنرمندان محسوب می شود تا همراه تیم ملی 

سفر کنند و از روی سکوها مسابقات را تماشا کرده 
و از آن لذت ببرند. من نیز هیچ گاه جزو افرادی 
نبوده ام که از چنین امکانات و فرصت هایی 

بهره مند می شوند.
فکر می کنم بهترین حالت این است که پیش 
از آغاز مسابقات و اعزام تیم ها، هنرمندان در 
کنار بازیکنان حضور پیدا کنند زیرا در آن مقطع 
می توانند از نظر روحی و روانی تأثیر مثبت بیشتری 
بر ورزشکاران داشته باشند و به آنها انگیزه بدهند.
اما اینکه هنرمندان همزمان با تیم به مسابقات 
و سفرهای خارجی اعزام شوند، به نظر من 
بیش از آنکه برای بازیکنان مفید باشد، برای 
خود هنرمندان سودمند است. بازیکن در آن 

شرایط باید تمام تمرکز ذهنی خود را بر مسابقه، 
برنامه های کادر فنی و استراتژی های موفقیت در 

زمین بازی معطوف کند.
تصور نمی کنم در جریان برگزاری رقابت ها، 
حضور افرادی مانند یزدان فتوحی یا سایر 
هنرمندان بتواند تأثیر تعیین کننده ای بر عملکرد 
فوتبالیست ها یا دیگر ورزشکاران ملی پوش 

داشته باشد.«

والیبال ایران با پیاتزا در دنیا می درخشد
این بازیگر و چهره شناخته شده تلویزیون، 
سینما و تئاتر ایران در پایان و در ارزیابی عملکرد 
تیم ملی والیبال ایران در هفته نخست لیگ 
ملت ها نیز گفت: »مسابقات والیبال را نیز 
به دقت دنبال می کنم زیرا خودم عاشق این 
رشته هستم و سال ها در سطح باشگاهی 

والیبال بازی کرده ام.
ما اکنون روبرتو پیاتزا، یکی از بزرگترین و 

حرفه ای ترین مربیان والیبال جهان را در اختیار 
داریم. همچنین بازیکنان جوان و آینده داری 
در ترکیب تیم ملی والیبال ایران حضور دارند 
که مطمئنم آینده ای درخشان را برای والیبال 

کشورمان رقم خواهند زد.
البته نباید صرفاً به نتایج فعلی نگاه کنیم. 
درست است که در هفته نخست لیگ 
ملت ها مقابل برزیل، بلغارستان و بلژیک 
شکست خوردیم و تنها برابر آرژانتین به 
پیروزی رسیدیم، اما من تردیدی ندارم که 
این تیم جوان، با هدایت مربی بزرگ و 
بین المللی خود، به زودی حرف های زیادی 
برای گفتن در دنیای والیبال خواهد داشت و 

بارها پرچم ایران را در میادین بین المللی به 
اهتزاز درخواهد آورد.

ما در قاره آسیا، در کنار ژاپن، جزو قدرت های 
برتر والیبال محسوب می شویم. امیدوارم 
این نسل جوان و آینده دار به زودی در سطح 
لیگ  بعدی  و در مراحل  جهان بدرخشد 
ملت های والیبال نیز اخبار خوشحال کننده ای 

از موفقیت های این تیم بشنویم.«

یزدان‌فتوحی:‌دلم‌روشن‌است‌صعود‌می‌کنیم

 بعد از جام جهانی  بعد از جام جهانی 
دنیا دنیا به ما تعظیم می کندبه ما تعظیم می کند

پیاتزا می تواند والیبال ایران را متحول کند
‌تیم‌ملی‌فوتبال‌ایران‌در‌رقابت‌های‌جام‌جهانی‌‌۲۰۲۶که‌به‌صورت‌مشترک‌به‌میزبانی‌آمریکا،‌مکزیک‌و‌کانادا‌در‌حال‌برگزاری‌است،‌همراه‌با‌ ‌حضور
امیدواری‌به‌صعود‌احتمالی‌شاگردان‌امیر‌قلعه‌نویی‌از‌مرحله‌گروهی،‌حال‌و‌هوای‌خاصی‌را‌در‌کشور‌و‌میان‌اقشار‌مختلف‌علاقه‌مند‌به‌تیم‌ملی‌فوتبال‌
‌را‌نیز‌تحت‌تأثیر‌ ایجاد‌کرده‌است.‌این‌امیدواری‌اکنون‌نه‌تنها‌در‌دل‌جامعه‌ورزش‌و‌فوتبالدوستان‌شکل‌گرفته‌و‌ریشه‌دوانده،‌بلکه‌هنرمندان‌کشور
‌کارنامه‌خود‌ ‌ژانرهای‌طنز‌و‌اجتماعی‌سینما‌و‌تلویزیون‌در قرار‌داده‌است.‌»یزدان‌فتوحی«،‌کارگردان‌بازیگر‌و‌فعال‌عرصه‌هنر‌که‌آثار‌فاخر‌و‌ماندگاری‌را‌در
دارد‌و‌از‌چهره‌های‌شناخته‌شده‌هنری‌کشور‌به‌شمار‌می‌رود،‌علاوه‌بر‌فعالیت‌تخصصی‌و‌حرفه‌ای‌در‌سینما،‌تئاتر‌و‌تلویزیون،‌سابقه‌حضور‌در‌تیم‌های‌
‌کارنامه‌دارد.‌فتوحی‌همچنین‌سال‌ها‌در‌مقام‌مجری‌برنامه‌های‌تخصصی‌ورزشی‌را‌‌در‌سیمای‌جمهوری‌اسلامی‌ایران‌ والیبال‌و‌فوتبال‌هنرمندان‌را‌نیز‌در
‌لیگ‌ملت‌های‌جهان،‌با‌این‌هنرمند‌همکلام‌ ‌تیم‌ملی‌فوتبال‌در‌جام‌جهانی‌و‌تیم‌ملی‌والیبال‌در اجرا‌‌کرده‌است.‌به‌همین‌بهانه‌و‌همزمان‌با‌حضور

شدیم‌تا‌دیدگاه‌های‌او‌را‌درباره‌روند‌حرکتی‌تیم‌های‌ملی‌فوتبال‌و‌والیبال‌ایران‌در‌مسیر‌پیش‌رو‌جویا‌شویم.

گفت‌و‌گوی‌اختصاصی

رضا‌عباسپور
خبر نگار

بدون تردید امیر قلعه نویی، اعضای کادر فنی و بازیکنان تیم 
ملی از نزدیک همه شرایط را لمس می کنند و در متن ماجرا قرار 

دارند. با این حال، شخصاً به این تیم امیدوارم و اعتقاد ویژه ای 
به صعود تیم ملی فوتبال ایران به مراحل بالاتر دارم؛ زیرا ما 

ایرانی ها همواره ثابت کرده ایم که مرد روزهای سخت هستیم و 
در دشوارترین شرایط، بهترین عملکردها و شیرین ترین نتایج 

را رقم می زنیم. این بار نیز بسیار امیدوارم که تیم ملی فوتبال 
ایران شگفتی ساز جام جهانی ۲۰۲۶ باشد. اگر موفق می شدیم 

نیوزیلند را شکست دهیم، بدون شک با یک تساوی برابر بلژیک 
یا مصر نیز صعودمان به مرحله بعد قطعی می شد

متأسفانه خط دفاعی ما پاشنه آشیل تیم ملی ایران است و دلیل 
اصلی اینکه نتوانستیم از سد نیوزیلند عبور کنیم، همین ضعف 

آشکار و نگران کننده در خط دفاعی بود. این مسابقه به پایان رسید 
و ما با تساوی و کسب یک امتیاز پرونده آن را بستیم، اما شک ندارم 

اگر آقای قلعه نویی و همکارانش در کادرفنی تیم ملی نتوانند برای 
کاهش اشتباهات خط دفاعی کشورمان چاره ای اساسی بیندیشند، 

در دیدارها برابر بلژیک و مصر با مشکلات جدی روبه رو خواهیم 
شد. تردیدی ندارم اگر خط دفاعی ما همانند بازی با نیوزیلند 

بخواهد با این حجم از اشتباه مقابل رقبای قدرتمندی مانند بلژیک 
و مصر ظاهر شود، با مشکلات فراوانی مواجه خواهیم شد
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ورزش جهان

روی خط جام جهانی

مرحله دوم رقابت های گروه A جام جهانی ۲۰۲۶ 
برای جمهوری چک و آفریقای جنوبی حکم یک 
بازی مرگ و زندگی را دارد. دو تیمی که در هفته 
نخست برابر رقبای خود شکست خوردند، حالا 
در ورزشگاه مرسدس بنز آتلانتا به مصاف هم 
می روند؛ دیداری که می تواند مسیر صعود یا 

حذف زودهنگام هر دو تیم را مشخص کند.
در شرایطی که مکزیک و کره جنوبی با سه امتیاز 
در صدر جدول قرار گرفته اند، چک و آفریقای 
جنوبی بدون امتیاز در رتبه های بعدی هستند. 
بنابراین شکست در این مسابقه می تواند 
امیدهای صعود را به حداقل برساند و حتی 
شانس قرار گرفتن در میان بهترین تیم های 

سوم را نیز با خطر جدی مواجه کند.

چک؛ حسرت امتیاز از دست رفته
جمهوری چک پس از ۲۰ سال دوری از جام 
جهانی، با امیدهای فراوان راهی آمریکای 
شمالی شد. شاگردان میروسلاو کوبک در 
مرحله پلی آف انتخابی اروپا با شکست دانمارک 

در ضربات پنالتی جواز حضور در جام جهانی را 
کسب کردند و امیدوار بودند بازگشتی موفق به 

این رقابت ها داشته باشند.
نماینده اروپا در دیدار نخست مقابل کره جنوبی 
تا آستانه کسب امتیاز پیش رفت. لادیسلاو 
کرایچی در دقیقه ۵۹ روی پرتاب بلند ولادیمیر 
کوفال گل نخست بازی را به ثمر رساند و چک 
را در موقعیت مناسبی قرار داد، اما این برتری 

دوام چندانی نداشت.
هوانگ این بئوم خیلی زود بازی را به تساوی 
کشاند و در ادامه نیز اوه هیون-گیو گل برتری کره 
را وارد دروازه چک کرد. در این میان، گل توماش 
سوچک نیز مردود اعلام شد تا شاگردان کوبک 

با دست خالی زمین را ترک کنند.

نگرانی از ضعف دفاعی
شکست برابر کره جنوبی علاوه بر از بین بردن 
روند شش بازی بدون شکست چک، یک نگرانی 
مهم را نیز برای کادر فنی این تیم برجای گذاشت. 
آنها در پنج مسابقه اخیر خود موفق به ثبت 

کلین شیت نشده اند و این موضوع می تواند در 
ادامه مسابقات دردسرساز شود.

با این حال، حضور بازیکنان باتجربه ای مانند 
توماش سوچک، پاتریک شیک، ولادیمیر کوفال 
و لادیسلاو کرایچی باعث شده امیدها برای 

بازگشت به مسیر موفقیت همچنان بالا باشد.

 آفریقای جنوبی؛ شروعی تلخ 
برای بافانا بافانا

آفریقای جنوبی نیز جام جهانی را با شکستی 
ناامیدکننده آغاز کرد. بافانا بافانا که برای 
نخستین بار از سال ۲۰۱۰ در این رقابت ها حضور 
یافته، در دیدار افتتاحیه برابر مکزیک با نتیجه 

۲ بر صفر مغلوب شد.
هوگو بروس اکنون علاوه بر نگرانی های فنی، 
باید راه حلی برای غیبت بازیکنان محروم خود 
پیدا کند. سیتوله و زوانه هر دو این مسابقه را 
از دست داده اند و این موضوع دست سرمربی 
بلژیکی را برای انتخاب ترکیب محدودتر می کند.
آفریقای جنوبی همچنین در شش مسابقه اخیر 

چک و آفریقای جنوبی زیر فشار شکست نخست
آخرین فرصت برای بقا

خ حسابی فر
خبر‌نگار

پرونده نگریرا به یوفا رسید
باشگاه رئال مادرید با ارسال گزارشی رسمی به ارکان 
انضباطی یوفا، جنگ حقوقی علیه بارسلونا در »پرونده 
نگریرا« را وارد فاز جدیدی کرد. لوس بلانکوس در این نامه 
تند، شواهدی از پرداخت های طولانی مدت و توجیه ناپذیر 
بارسا به نایب رئیس سابق کمیته داوران اسپانیا را ارائه داده 
است. فلورنتینو پرز این ماجرا را »جدی ترین پرونده تاریخ 
ورزش« خوانده و رئال تأکید دارد این اقدامات، سلامت 

مسابقات و اصل عدالت را به کلی از بین برده است.

انفجار ۱۲ میلیونی در یک شب
ووزینیا، سنگربان ۴۰ ساله تیم ملی کیپ ورد، با درخشش 
خیره کننده و متوقف کردن اسپانیای مدعی )صفر-صفر(، 
دنیای مجازی را به تسخیر درآورد. صفحه اینستاگرام او 
که پیش از بازی تنها ۵۰ هزار دنبال کننده داشت، پس از 
فراخوان »کازیمیرو میگل«، استریمر مشهور برزیلی در 
پخش زنده، با هجومی بی سابقه مواجه شد. فالوورهای 
این دروازه بان که تازه در ۲۵ سالگی فوتبال حرفه ای را 
آغاز کرده، ظرف کمتر از ۲۴ ساعت از مرز ۱۱.۷ میلیون 

نفر گذشت.

پاسخ قاطع رافینیا به دلارهای سعودی
رافینیا، وینگر ۲۹ ساله برزیلی، تمام شایعات پیرامون 
انتقال ۱۰۰ میلیون یورویی اش به الهلال عربستان را رد 
کرد. او که تا سال ۲۰۲۸ با بارسا قرارداد دارد، اعلام کرده 
به هیچ وجه حاضر به بررسی پیشنهادهای دیگر نیست و 
آینده اش را فقط در نوکمپ می بیند. رافینیا با ثبت ۲۱ گل 
و ۸ پاس گل در فصل اخیر، مهره کلیدی هانسی فلیک 
است و هم اکنون تمام تمرکزش را روی درخشش با پیراهن 

برزیل در جام جهانی گذاشته است.

مدافع عراق: مقابل فرانسه جبران می کنیم
حسین علی، مدافع ۲۴ ساله تیم ملی عراق، پس از 
شکست سنگین ۴ بر ۱ مقابل نروژ در جام جهانی ۲۰۲۶، 
از هواداران عذرخواهی کرد. او با اشاره به نمایش خوب 
تیمش در نیمه اول گفت: »نمی دانم بعد از دقیقه ۷۰ چه 
اتفاقی افتاد؛ ریتم بازی را از دست دادیم و گل های نروژ 
حاصل اشتباهات فردی ما بود.« حسین علی تأکید کرد 
که آنها در سخت ترین گروه جام هستند و باید سریعاً برای 
دو بازی سرنوشت ساز مقابل فرانسه و سنگال آماده شوند.

هالند مبهوت شاهکار اعجوبه آرژانتینی
مسی واقعاً دیوانه است!

ارلینگ هالند، غول ۲۵ ساله نروژ که خودش در اولین بازی 
جام جهانی دبل کرده بود، سر تسلیم در برابر هت تریک 
لیونل مسی مقابل الجزایر فرود آورد. هالند با انتشار 
تصویری در اسنپ چت نوشت: »مسی دیوانه است.« این 
هت تریک تاریخی و رسیدن مسی به رکورد ۱۶ گل میروسلاو 
کلوزه، تحسین جهان را برانگیخت؛ تا جایی که لیونل 
اسکالونی نیز پس از بازی با قاطعیت اعلام کرد: »مسی 

برای همیشه بهترین بازیکن تاریخ فوتبال خواهد بود.«

اسکالونی: از جادوی مسی لذت ببرید
لیونل اسکالونی، سرمربی آرژانتین، پس از پیروزی ۳ بر 
صفر مقابل الجزایر از عملکرد شاگردانش و بخصوص 
لیونل مسی تمجید کرد. اسکالونی با اشاره به ۲۰ سال ثبات 
اعجوبه ۳۸ ساله گفت: »هرچه درباره لئو بگویم کم است؛ 
او باورنکردنی است و همه دنیا باید از تماشای بازی او لذت 
ببرند.« او همچنین با ابراز رضایت از این برد مهم، تأکید کرد 
که شکستن طلسم بازی اول، آرامش بزرگی را برای مدافع 
قهرمانی در ادامه مسیر جام جهانی به ارمغان آورده است.

اروگوئه ضعیف ترین تیم گروه است!
تساوی ۱ بر ۱ تیم ملی عربستان مقابل اروگوئه در نخستین 
گام از جام جهانی ۲۰۲۶، موجی از انتقادات تند را علیه 
جورجیوس دونیس، سرمربی یونانی سبزها به راه انداخته 
است. فهد الهریفی، اسطوره فوتبال عربستان در تحلیلی 
بی پرده در شبکه »السعودیه« مدعی شد که دونیس در 

اولین آزمون واقعی خود شکست خورده است.
عربستان ابتدا با گل عبدالإله العمری پیش افتاد، اما 
در نیمه دوم برتری خود را از دست داد. الهریفی معتقد 
است به دلیل اعتبار کنونی فوتبال عربستان و قدرت 
لیگ آن، همه تیم ها از جمله اروگوئه با ترس مقابل آنها 
بازی می کنند. او با انتقاد از عقب نشینی عجیب خط 
دفاعی و تأخیر در تعویض ها گفت: »از نتیجه راضی ام اما 
از کیفیت بازی نه؛ ما مقابل ضعیف ترین تیم گروه بازی 
می کردیم. اروگوئه بدون بازی تدارکاتی، با غایبان متعدد 
و بحران های رختکن به جام آمد و بازی های آینده حرف 

من را ثابت خواهد کرد.«

ِ سلسائو کابوسِ بی پایان
امیدها برای تماشای جادوی نیمار در مرحله گروهی جام 
جهانی ۲۰۲۶ به کمترین حد خود رسیده است. فدراسیون 
فوتبال برزیل تأیید کرده که بعید است ستاره سانتوس 
بتواند در بازی های ابتدایی تیمِ کارلو آنچلوتی به میدان 
برود. نیمار حدود یک ماه است که به دلیل مصدومیت 
عضلانی در ساق پای راست، از تمرینات گروهی دور بوده 
و طبق خوشبینانه ترین پیش بینی ها، شاید تنها در صورت 

صعود برزیل به مراحل حذفی شانس بازی پیدا کند.
این مهاجم از زمان پیوستن به الهلال در سال ۲۰۲۳ تا 
بازگشتش به سانتوس، همواره با مصدومیت دست وپنجه 
نرم کرده و آخرین بازی رسمی او به ۱۷ مه۲۰۲۶ بازمی گردد. 
با وجود این وضعیت نامشخص، آنچلوتی ترجیح داد نام 

کاپیتان سابق را در فهرست ۲۶ نفره بگنجاند. 

مکزیک و کره جنوبی در جدال مدعیان گروه

نبرد صدرنشینی در گوادالاخارا
پیش بازی

مرحله دوم رقابت های گروه A جام 
جهانی ۲۰۲۶ با یکی از جذاب ترین 
دیدارهای این گروه دنبال می شود؛ 
جایی که مکزیک، یکی از میزبانان 
مسابقات، در ورزشگاه گوادالاخارا به 
مصاف کره جنوبی می رود. هر دو تیم 
هفته نخست را با پیروزی پشت سر 
گذاشته اند و حالا این مسابقه می تواند 
نقش تعیین کننده ای در سرنوشت 

صدرنشین گروه داشته باشد.
مکزیک با پیروزی ۲ بر صفر برابر 
آفریقای جنوبی و کره جنوبی با برتری 
۲ بر یک مقابل جمهوری چک، سه 
امتیاز ارزشمند کسب کردند و اکنون با 
اعتمادبه نفس بالا به استقبال یکی از 
حساس ترین مسابقات مرحله گروهی 

. ند و می ر

میزبان به فکر صعود
شاگردان خاویار آگیره پیش از آغاز 
جام جهانی نیز در شرایط مطلوبی قرار 
داشتند و نتایج اخیر نشان می داد که 
»ال تری« آماده حضور در رقابت هاست. 
پیروزی مقابل آفریقای جنوبی در دیدار 
افتتاحیه نیز مهر تأییدی بر روند رو به 

رشد مکزیکی ها بود.
این نتیجه نه تنها سه امتیاز مهم 
برای میزبان به همراه داشت، بلکه 
باعث شد مکزیک در صدر جدول 
گروه A قرار بگیرد. حالا آنها امیدوارند 
با عبور از سد کره جنوبی، بخش بزرگی 
از مسیر صعود به مرحله حذفی را طی 

. کنند

خط دفاعی در غیاب مونتس
خاویار  اصلی  دغدغه های  از  یکی 
آگیره برای این مسابقه، غیبت سزار 
مونتس است. مدافع باتجربه مکزیک 
در دیدار قبلی اخراج شد و نمی تواند 
تیمش را برابر کره جنوبی همراهی 

. کند
به همین دلیل انتظار می رود ادموندو 

آلوارس، کاپیتان و مهره چندپسته 
تیم، یک خط عقب تر آمده و در کنار 
یوهان واسکس قرار بگیرد. همچنین 
وضعیت خولیان کینونس نیز به طور 
کامل مشخص نیست. او پس از گلزنی 
در بازی نخست با ناراحتی عضلانی 
زمین را ترک کرد و ممکن است جای 

خود را به الکسیس وگا بدهد.
با این وجود، حضور بازیکنانی مانند 
رائول خیمنس، اوربلین پیندا، لوئیس 
چاوز و اریک گوتیرس همچنان قدرت 
هجومی قابل توجهی به مکزیک 

. هد می د

کره جنوبی؛ بازگشت از دل بحران
کره جنوبی نیز شروعی ایده آل در جام 
جهانی داشت، اما مسیر رسیدن به 
سه امتیاز برای این تیم آسان نبود. 
شاگردان هونگ میونگ-بو مقابل 
جمهوری چک ابتدا از حریف عقب 
فوق العاده ای  واکنش  اما  افتادند 

دادند. نشان 
متوالی  برد  سومین  پیروزی  این 
کره جنوبی بود و نشان داد که نماینده 

مرحله دوم رقابت های گروه B جام 
جهانی ۲۰۲۶ می تواند تکلیف بسیاری 
از معادلات صعود را مشخص کند. 
دیدارهای  حساس ترین  از  یکی  در 
این گروه، تیم های ملی سوئیس و 
بوسنی وهرزگووین در ورزشگاه سوفای 
لس آنجلس به مصاف هم می روند؛ دو 
تیمی که در هفته نخست به تساوی یک 
بر یک رضایت دادند و حالا برای رسیدن 
به نخستین پیروزی خود در تورنمنت 

انگیزه فراوانی دارند.
 B با توجه به اینکه هر چهار تیم گروه
در مسابقات افتتاحیه خود به نتیجه 
مشابه یک بر یک رسیدند، جدول گروه 
کاملاً فشرده و متوازن باقی مانده است. 
همین موضوع باعث شده اهمیت دیدار 
پنجشنبه شب دوچندان شود؛ مسابقه ای 
که برنده آن می تواند گام بلندی به سوی 

مرحله حذفی بردارد.

سوئیس؛ فرصت از دست رفته
تیم ملی سوئیس که از ابتدا یکی 
از مدعیان اصلی صدرنشینی گروه 
محسوب می شد، در نخستین دیدار 
خود برابر قطر نتوانست انتظارات را 
برآورده کند. شاگردان مورات یاکین 
پس از گلزنی بریل امبولو از روی نقطه 
پنالتی، کنترل بازی را در اختیار داشتند 
و چندین فرصت مناسب برای افزایش 
اختلاف خلق کردند، اما ناکامی در 

استفاده از موقعیت ها سرانجام برای آنها 
گران تمام شد.

لحظات  واپسین  در  سوئیسی ها 
وقت های تلف شده گل تساوی را دریافت 
کردند تا دو امتیاز ارزشمند را از دست 
بدهند. نتیجه ای که اگرچه ناامیدکننده 
بود، اما با توجه به تساوی در دیگر بازی 
گروه، هنوز لطمه جدی به شانس صعود 

این تیم وارد نکرده است.

یاکین و تیمی که باید مؤثرتر 
باشد

مشکل اصلی سوئیس در بازی نخست نه 
ساختار دفاعی، بلکه استفاده نکردن از 
فرصت های گلزنی بود. حضور بازیکنانی 
مانند گرانیت ژاکا، دنیس زکریا، مانوئل 
آکانجی و بریل امبولو کیفیت لازم را در 
اختیار این تیم قرار می دهد، اما کادر فنی 
انتظار دارد مهاجمان در یک سوم پایانی 

زمین کارآمدتر ظاهر شوند.
مورات یاکین احتمالاً تغییرات محدودی 
در خط حمله ایجاد خواهد کرد. نوا 
اوکافور و یوهان مانزامبی از جمله 
گزینه هایی هستند که می توانند از ابتدا 
به میدان بروند تا انرژی بیشتری به فاز 

تهاجمی تیم تزریق شود.

بوسنی؛ رضایت از یک امتیاز
در سوی دیگر میدان، بوسنی وهرزگووین 
با روحیه ای مثبت وارد این مسابقه 

می شود. شاگردان سرگی باربارز در 
نخستین دیدار خود برابر کانادا نمایش 
منسجمی ارائه کردند و تا دقایق پایانی 
حتی در آستانه کسب هر سه امتیاز قرار 

داشتند.
گل یووو لوکیچ در نیمه نخست بوسنی را 
پیش انداخت، اما فشار مستمر کانادا در 
نیمه دوم سرانجام نتیجه داد و این تیم 
در دقایق پایانی بازی را به تساوی کشاند. 
با وجود از دست رفتن پیروزی، اعضای 
تیم بوسنی پس از سوت پایان از کسب 
یک امتیاز برابر میزبان رقابت ها رضایت 

نسبی داشتند.

رکوردی که امید می دهد
یکی از نقاط قوت بوسنی در آستانه این 
مسابقه، ثبات نتایج این تیم در ماه های 
اخیر است. آنها در ۹ بازی گذشته خود 
شکست نخورده اند و اگرچه تعداد زیادی 
از این مسابقات با تساوی به پایان رسیده، 
اما این روند نشان می دهد شکست 
دادن این تیم کار آسانی نیست. بوسنی 
همچنین خاطره خوبی از تنها تقابل قبلی 
خود با سوئیس دارد. دو تیم در سال ۲۰۱۶ 
در یک دیدار دوستانه به مصاف هم رفتند 
که بوسنی موفق شد با نتیجه ۲ بر صفر به 
پیروزی برسد. هرچند شرایط کنونی دو 
تیم تفاوت های زیادی با آن مسابقه دارد، 
اما این نتیجه می تواند به شاگردان باربارز 

اعتمادبه نفس بیشتری بدهد.

 تیم های ملی کانادا و قطر بامداد جمعه در 
دومین دیدار خود از مرحله گروهی جام 
جهانی ۲۰۲۶ به مصاف یکدیگر می روند؛ 
مسابقه ای حساس که در ورزشگاه بی سی 
پلیس شهر ونکوور برگزار خواهد شد و 
می تواند تأثیر زیادی بر معادلات صعود در 

گروه B داشته باشد.
پس از آنکه هر چهار تیم این گروه در 
هفته نخست به تساوی یک بر یک 
رضایت دادند، جدول گروه کاملاً فشرده 
باقی مانده و هیچ تیمی برتری محسوسی 
نسبت به رقبا ندارد. در چنین شرایطی، 
برنده این مسابقه گام بلندی به سوی 
مرحله حذفی برخواهد داشت و بازنده با 

فشار زیادی به دیدار پایانی وارد می شود.
 

کانادا زیر فشار انتظارات
کانادا که یکی از میزبانان جام جهانی ۲۰۲۶ 
محسوب می شود، با امیدهای فراوان 
وارد مسابقات شد، اما نمایش این تیم 
در بازی نخست برابر بوسنی وهرزگووین 
چندان مطابق انتظار نبود. شاگردان 
جسی مارش در بخش زیادی از مسابقه 
عصبی و پراشتباه ظاهر شدند و به ویژه در 
یک سوم هجومی زمین نتوانستند کیفیت 

واقعی خود را نشان دهند.
کانادایی ها ابتدا از حریف عقب افتادند 
اما در ادامه با گل سایل لارین از شکست 
گریختند و یک امتیاز ارزشمند کسب 
کردند. با این حال، کادر فنی به خوبی 

می داند که برای زنده نگه داشتن رؤیای 
صعود، کسب سه امتیاز برابر قطر اهمیت 

ویژه ای دارد.
 

چشم انتظاری برای بازگشت 
دیویس

بزرگ ترین خبر اردوی کانادا به وضعیت 
آلفونسو دیویس مربوط می شود. کاپیتان 
و ستاره سرشناس این تیم به دلیل 
مصدومیت همسترینگ بازی نخست 
را از دست داد، اما احتمال حضور او در 

دیدار برابر قطر وجود دارد.
بازگشت دیویس می تواند تحول بزرگی 
در عملکرد هجومی کانادا ایجاد کند. 
سرعت، تجربه و توانایی های فنی مدافع-

وینگر بایرن مونیخ از مهم ترین سلاح های 
تیم جسی مارش محسوب می شود و 
حضور او می تواند تعادل مسابقه را به 

سود میزبان تغییر دهد.
علاوه بر دیویس، بازیکنانی مانند جاناتان 
دیوید، سایل لارین، استیون اوستاکیو و 
تاجون بوکانان نیز امیدهای اصلی کانادا 
برای کسب نخستین پیروزی تاریخ این 

کشور در جام جهانی هستند.
 

قطر؛ روحیه ای تازه پس از فرار 
بزرگ

 در سوی مقابل، قطر با روحیه ای مناسب 
وارد این مسابقه می شود. قهرمان دو 
دوره اخیر جام ملت های آسیا در دیدار 

نخست برابر سوئیس تا آستانه شکست 
پیش رفت، اما گل دیرهنگام این تیم 
در وقت های تلف شده باعث شد با یک 

امتیاز ارزشمند زمین را ترک کند.
شاگردان خولن لوپتگی در برابر سوئیس 
تحت فشار شدیدی قرار داشتند و بارها 
تا آستانه دریافت گل دوم پیش رفتند، 
اما درخشش محمود ابوندا درون دروازه 
و مقاومت خط دفاعی باعث شد بازی را 

در دسترس نگه دارند.
در نهایت نیز تلاش قطری ها در دقایق 
پایانی نتیجه داد و آنها توانستند با گل 
تساوی، امیدهای خود برای صعود را 

حفظ کنند.

مأموریت دشوار لوپتگی
قطر با وجود پیشرفت  سال های اخیر، 
همچنان در سطح جام جهانی تیمی 
کم تجربه به شمار می رود. این تیم در 
هفت مسابقه اخیر خود موفق به کسب 
پیروزی نشده و در اکثر بازی ها با مشکلات 

هجومی مواجه بوده است.
با این حال، حضور بازیکنانی مانند اکرم 
عفیف، المعز علی و حسن الهیدوس 
باعث شده قطر همچنان توانایی خلق 
موقعیت و شگفتی سازی را داشته باشد. 
اکرم عفیف که ستاره اصلی قهرمانی های 
اخیر قطر در آسیا بوده، امیدوار است 
نخستین گل خود در جام جهانی را به 

ثمر برساند.

سوئیس و بوسنی به دنبال فرار از پیچیدگی گروه
 در جست وجوی نخستین پیروزی

 نبرد سرنوشت ساز کانادا و قطر در ونکوور
میزبان تحت فشار

آسیا با روحیه ای بالا و اعتمادبه نفسی 
قابل توجه وارد جام جهانی شده است.

نبرد ستاره ها؛ سون در برابر خیمنس
این  بخش های  جذاب ترین  از  یکی 
مسابقه، تقابل ستاره های هجومی دو تیم 
خواهد بود. در ترکیب کره جنوبی، سون 
هیونگ-مین همچنان مهم ترین مهره 

هجومی تیم محسوب می شود؛ بازیکنی 
که تجربه سال ها حضور در بالاترین 
سطح فوتبال اروپا را در کارنامه دارد و 
می تواند در هر لحظه نتیجه مسابقه را 

تغییر دهد.
در سوی دیگر، رائول خیمنس پس از گلزنی 
در هفته نخست با انگیزه فراوان به میدان 

آمد. خواهد 

نبردی برای یک قدم بزرگ به سوی صعود
آخرین رویارویی دو تیم در سال ۲۰۲۵ با 
تساوی ۲ بر ۲ به پایان رسید؛ مسابقه ای که 
مکزیک با گل دقیقه ۹۴ سانتیاگو خیمنس 
از شکست گریخت. این نتیجه نشان 
می دهد که فاصله دو تیم چندان زیاد 
نیست و انتظار می رود این بار نیز شاهد 

مسابقه ای نزدیک و پرهیجان باشیم.

خود موفق به کسب پیروزی نشده و در 
هر سه شکست این دوره بیش از یک 
گل دریافت کرده است. با این وجود، 
بروس امیدوار است تیمش بتواند با 
الهام از پیروزی تاریخی برابر فرانسه در 
جام جهانی ۲۰۱۰، این بار نیز برابر یک 

تیم اروپایی نتیجه ای بزرگ کسب کند.

مسابقه ای فراتر از سه امتیاز
با توجه به شرایط جدول، این دیدار 
تنها یک بازی مرحله گروهی نیست؛ 
بلکه نبردی برای حفظ امیدهای صعود 

است. جمهوری چک از نظر تجربه و 
کیفیت فردی شرایط بهتری دارد، اما 
انگیزه بالای آفریقای جنوبی و فشار 
ناشی از ضرورت کسب امتیاز می تواند 
مسابقه ای فشرده و غیرقابل پیش بینی 

را رقم بزند.

  سرمربی: 
خاویار آگیره

رائول رانخل
 اسرائیل ریس

ادسون آلوارس
یوهان واسکس
خسوس گایاردو

 اریک لیرا
 روبرتو آلوارادو
اریک گوتیرس
آلوارو فیدالگو

خولیان کینونس
 رائول خیمنس

  سرمربی: 
هونگ میونگ-بو

کیم سئونگ-گیو
 لی هان-بئوم
کیم مین-جائه
لی گی-هیوک
 سئول یونگ-وو
هوانگ این بئوم
بک سئونگ-هو
لی ته-سوک
 لی کانگ-این
لی جه-سونگ
 سون هیونگ-مین

04:30
مکزیک -  کره جنوبی

جمعه

A

  سرمربی: 
جسی مارش

ماکسیم کرپو
 آلیستر جانستون

لوک دو فوژرول
درک کورنلیوس

ریچی لاریا
 تاجون بوکانان

استیون اوستاکیو
اسماعیل کونه

لیام میلر
 جاناتان دیوید

سایل لارین

  سرمربی: 
خولن لوپتگی

محمود ابوندا
 احمد سهیل
پدرو میگل
بوعلام خوخی
همام احمد
 جاسم جابر
احمد فتحی
 لوکاس مندس
عاصم مادیبو
اکرم عفیف
 المعز علی

01:30
کانادا - قطر

جمعه 

B

  سرمربی: 
مورات یاکین

گِرگور کوبل
 دنیس زکریا
نیکو الوِدی

مانوئل آکانجی
ریکاردو رودریگس

 میشل ایبیشِر
گرانیت ژاکا

رمو فرولر
 دان ندویه

بریل امبولو
یوهان مانزامبی

  سرمربی: 
سرگی باربارز

نیکولا واسیلی
 امیر ددیچ
نهاد کاتیچ
آدنان موحارموویچ
سیاد کولاشیناتس
اسماعیل بایراکتارویچ
بنجامین طاهیروویچ
ایوان باشیچ
آمار آلاج بگوویچ
 ارمدین دمیروویچ
یووو لوکیچ

22:30
سوئیس - بوسنی وهرزگووین

پنجشنبه 

B

  سرمربی: 
میروسلاو کوبک

ماتئی کووار
روبین هراناک

یان شالوپک
لادیسلاو کرایچی
ولادیمیر کوفال
توماش سوچک

الکساندر سویکا
یاروسلاو زلنی
پاول شولتس
لوکاش پروود
پاتریک شیک

  سرمربی: 
هوگو بروس

رونوین ویلیامز
خولیسو مودائو
موگوماتسی مبوکازی
سیابونگا اوکون
اوبری مودیبا
جیدن آدامز
تالنته امباتا
اوسوین آپولیس
تبوهو موکوئنا
الیاس مورمی
لایل فاستر

19:30
جمهوری چک - آفریقای جنوبی

پنجشنبه

A
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‌آماده‌باش‌بختیاری‌زاده
‌به‌بازیکنان‌آکادمی‌استقلال

 تمرینات پیش فصل استقلال از بعد از ظهر فردا در 
کمپ ناصر حجازی آغاز خواهد شد. در حالی که 
باشگاه استقلال خبر از شروع تمرینات داده اما باید 
ـــرای  ـــتقلال ب ـــن اس ـــد بازیک ـــف چن ـــه تکلی ـــت ک ـــه داش توج
ـــان  ـــن بازیکن ـــرار دارد. ای ـــام ق ـــه ای از ابه ـــد در هال ـــل بع فص
ممکن است استقلال را ترک کنند. برای مثال 
ـــود دارد.  ـــی وج ـــی ابهامات ـــان خارج ـــی از بازیکن ـــاره برخ درب
آدان، آسانی و حتی الحدادی، بازیکنانی هستند که 
ـــه تمرینات ابهاماتی وجود دارد.  ـــر سر بازگشت آنها ب ب
در عین حال روزبه چشمی، صالح حردانی، رامین 
ـــی  ـــم مل ـــز در اردوی تی ـــا نی ـــد رزاقی نی ـــان و امیرمحم رضایی
ـــرای شرکت در مسابقات جام جهانی حضور داشته  ب
و نمی توانند در بخش اول تمرینات استقلال، آنها 
ـــودن  ـــته ب ـــه بس ـــه ب ـــا توج ـــن ب ـــد. همچنی ـــی کنن را همراه
ـــن  ـــرایط ای ـــتقلال، ش ـــگاه اس ـــی باش ـــل و انتقالات ـــره نق پنج
تیم از حیث جذب بازیکنان جدید نیز هنوز چندان 
روشن و مشخص نیست. احتمال می رود شروع 
ــر  ــنایی بازیکنان جوان تـ ــرای آشـ زودهنگام تمرینات بـ
با فضای تمرینی استقلال باشد. باشگاه استقلال به 
دلیل پنجره بسته می تواند به تعداد نیاز از بازیکنان 
ـــه  ـــد ک ـــتفاده کن ـــالان اس ـــت بزرگس ـــود در لیس ـــه خ رده پای
ـــا  ـــا آشنایی این بازیکنان ب شروع تمرینات بی ارتباط ب
فضای تمرینی بزرگسالان نیست. گفته می شود دلیل 
شروع زودهنگام تمرینات خود سهراب بختیاری زاده 
بوده و او از باشگاه خواسته بازیکنان جوان به تمرینات 

ـــد. ـــی کن ـــا را ارزیاب ـــرد آنه ـــا عملک ـــد ت بیاین

جدایی‌لوسادا‌قطعی‌شد‌
تمرینات پرسپولیس با جدیت پیگیری می شود 
اما تا این لحظه خبری از حضور په په لوسادا، 
ـــر  ـــه نظ ـــوده و ب ـــات نب ـــپانیایی در تمرین ـــاز اس ـــی بدنس مرب
ـــت.  ـــده اس ـــی ش ـــگاه قطع ـــن باش ـــی او از ای ـــد جدای می رس
په په لوسادا که در دوران حضور یحیی و اوسمار 
ـــوان  ـــاب خ ـــا انتص ـــت، ب ـــور داش ـــپولیس حض ـــرا در پرس وی
کارلوس گاریدو از این باشگاه جدا شد و به مدت 
یک سال در پرسپولیس فعالیتی نداشت اما با 
ـــرارداد  ـــد ق ـــاهد عق ـــاره ش ـــمیان دوب ـــد هاش ـــت وحی بازگش
باشگاه پرسپولیس با این مربی بودیم. البته بعد 
ـــز  ـــمیان نی ـــد هاش ـــا وحی ـــپولیس ب ـــکاری پرس ـــع هم از قط
دوران حضور لوسادا در پرسپولیس ادامه یافت اما 
به نظر می رسد همکاری این مربی با قرمزپوشان 
به اتمام رسیده است. لوسادا در شرایطی دشوار و 
ـــه  ـــه خان ـــت ب ـــران و بازگش ـــروج از ای ـــه خ ـــق ب ـــب موف عجی
خود شد و حالا به نظر می رسد قصدی مبنی بر 
ـــد  ـــه نمان ـــدارد. ناگفت ـــود ن ـــران وج ـــاره او در ته ـــور دوب حض
پرسپولیس، جولیانو والیم مربی بدنساز برزیلی را 
در کادر فنی خود دارد ضمن اینکه حسن تشکری کیا 
هم به عنوان بدنساز در این تیم فعالیت می کند. در 
ـــه پرسپولیس آمد حضور این  واقع از وقتی اوسمار ب
ـــالا  ـــود و ح ـــب ب ـــی عجی ـــاز در کادر فن ـــی بدنس ـــداد مرب تع
بدون لوسادا هم مشکلی پیش نخواهد آمد بلکه 

هزینه های باشگاه کمتر می شود.

‌در‌گل‌گهر ‌قابل‌دفاع‌تارتار آمار
مهدی تارتار پس از عملکرد موفق در گل گهر 
ـــرد  ـــد ک ـــگاه تمدی ـــن باش ـــا ای ـــود را ب ـــرارداد خ ـــیرجان، ق س
ـــه جدایی اش و حضور  ـــه تمامی شایعات مربوط ب ـــا ب ت
احتمالی روی نیمکت پرسپولیس پایان دهد. این 
تصمیم در حالی گرفته شد که کارنامه او در مدت 
حضورش در سیرجان، نشان دهنده ثبات، نظم و 
ـــار در ۵۹  ـــت. تارت ـــوده اس ـــم ب ـــی تی ـــیر فن ـــت در مس موفقی
مسابقه سرمربیگری گل گهر، ۲۸ پیروزی به دست 
ـــت  ـــرد پش ـــا ب ـــابقات را ب ـــد مس ـــه ۵۰ درص ـــک ب آورده و نزدی
سر گذاشته است؛ آماری قابل توجه که نشان دهنده 
تفکر نتیجه گرای اوست. علاوه بر این، گل گهر تحت 
هدایت او تنها ۴۱ گل دریافت کرده که میانگین کمتر 
از ۰.۷ گل در هر بازی را ثبت می کند و بیانگر استحکام 
ساختار دفاعی این تیم است. کسب ۱۰۱ امتیاز در 
این بازه زمانی نیز گل گهر را به یکی از سرسخت ترین 
ــن از  ــاز گرفتـ ــرده و امتیـ ــل کـ ــر تبدیـ ــگ برتـ ــای لیـ تیم هـ
ــت.  ــرده اسـ ــوار کـ ــا دشـ ــرای رقبـ ــیرجان را بـ ــده سـ نماینـ
ـــن  ـــران ای ـــه مدی ـــد ک ـــان می ده ـــار، نش ـــرارداد تارت ـــد ق تمدی
باشگاه به خوبی وضعیت و عملکرد او را مورد ارزیابی 
ـــق،  ـــن تواف ـــدن ای ـــمی ش ـــا رس ـــن ب ـــد. همچنی ـــرار داده ان ق
پرونده شایعات مربوط به حضور او در پرسپولیس 
ـــل،  ـــز کام ـــا تمرک ـــر ب ـــق گل گه ـــرمربی موف ـــد و س ـــته ش بس
پروژه بلندمدت خود را در سیرجان ادامه خواهد داد.

احتمال‌انحلال‌دو‌باشگاه‌تهرانی‌را‌جدی‌بگیرید
‌و‌سایپا شاید‌بدون‌هوادار

باشگاه های هوادار و سایپا که در فصل جاری در لیگ 
دسته اول حضور دارند وهیچ یک قادر به صعود به 
لیگ برتر نیستند، این روز ها با ابهامات جدی درباره 
ادامه فعالیت خود روبه رو هستند و زمزمه های 
انحلال یا واگذاری امتیاز آنها بیش از هر زمان 
دیگری شنیده می شود. در هفته های اخیر اخبار 
ـــر  ـــوادار منتش ـــگاه ه ـــاز باش ـــروش امتی ـــاره ف ـــددی درب متع
شده و در سوی دیگر، کاهش محسوس بودجه سایپا 
و تغییر رویکرد مدیران کارخانه، آینده این باشگاه 
باسابقه را در هاله ای از ابهام قرار داده است. سایپا 
ـــران و سایر رشته های ورزشی  که سال ها در فوتبال ای
حضوری پررنگ داشت، اکنون به نقطه ای رسیده که 
احتمال خروج کامل از ورزش حرفه ای چندان دور از 
ــایپا باشگاهی  ذهن نیست. یادمان نمی رود که سـ
ـــیا  ـــگاهی در آس ـــای باش ـــازی در رقابت ه ـــابقه ب ـــه س ـــود ک ب
را هم داشت و زمانی نامش هر جای آسیا به گوش 
ـــی  ـــه برخ ـــد ک ـــی رخ می ده ـــاق در حال ـــن اتف ـــید. ای می رس
ــا  ــت بـ ــران سال هاسـ ــال تهـ ــال در فوتبـ ــگاه های فعـ باشـ

مشکلات مالی دست و پنجه نرم می کنند. 
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سکوت‌باشگاه‌پرسپولیس،‌جواب‌منفی‌اوسمار

ورود‌سریع‌و‌مخفیانه‌به‌نقل‌و‌انتقالات؟

 اوسمار ویرا، سرمربی پرسپولیس 
در اولین مصاحبه بعد از بازگشت 
به کارش تأکید کرد که چون فصل 
کادر  تکلیف  و  نشده  تمام  هنوز 
فنی مشخص نیست هنوز هیچ 

لیست خریدی به باشگاه نداده 
است. اوسمار تأکید کرد اول باید 
تکلیف این فصل روشن شود و بعد 
سراغ لیست خرید برود. با وجود 
این، در روزهای اخیر آنچه پیرامون 
پرسپولیس شنیده شده توافق با 
یکی دو بازیکن و ورود جدی به فضای 
نقل و انتقالات تابستانی است. 
اخباری که با سکوت باشگاه در این 
خصوص و تأکید اوسمار مبنی بر 
اینکه هنوز تکلیف مشخص نیست، 

دارد. تضاد 

 اول طاهری، بعد تیکدری 
و حالا غندی پور

از هفته گذشته خبر تلاش پرسپولیس 
برای جذب کسری طاهری مهاجم 
جوان و ملی پوش پیکان شنیده شد 
و حتی برخی رسانه ها خبر دادند 
این بازیکن با پرسپولیس به توافق 
رسیده و کار انتقال او قطعی است. 
البته برخی رسانه ها نوشته اند این 
بازیکن در اصل تحت قرارداد باشگاه 
روبین کازان روسیه است و اگر قرار به 
انتقالش به پرسپولیس باشد سرخ ها 
باید از این باشگاه روسی رضایتنامه 

. بگیرند
بعد از طاهری خبر توافق قطعی 
خ ها با مهدی تیکدری نژاد، وینگر  سر
قدرتی و گلزن گل گهر سیرجان به 
میان آمد و رسانه ها او را خرید بعدی 
پرسپولیس نامیدند. تیکدری که 
سابقه بازی برای تراکتور تبریز را دارد، 
دو سال قبل با استقلال توافق کرد 
اما آبی ها زیر توافق زدند تا سرنوشت 
این بازیکن در سیرجان به شکل 
دیگری رقم خورده و جزو ستاره های 

لیگ طی دو فصل اخیر باشد.
اخیراً در اخبار نقل و انتقالاتی نام 
رضا غندی پور دیگر مهاجم جوان و 

البته لژیونر فوتبال ایران نیز پیرامون 
است.  شده  شنیده  پرسپولیس 
غندی پور که برای الشباب امارات 
بازی می کند عضو تیم ملی امید هم 
هست و ظاهراً سپاهان و استقلال 
هم او را می خواهند اما هر باشگاهی 
بتواند رقم رضایتنامه او – که احتمالاً 
بالاست - را پرداخت کند این مهاجم 

را برای خود خواهد کرد.
 

 خرید بر اساس کدام لیست؟
 با شنیدن این نام ها و اخباری مبنی 
بر نهایی شدن توافقات باشگاه با 
بازیکنان مزبور این سؤال پیش 
تابستانی  خریدهای  که  ید  می آ
پرسپولیس بر اساس کدام لیست 

صورت گرفته یا می گیرد؟
به  اقدام  باشگاه خودسرانه  آیا 
تقویت تیم فصل بعد کرده و مطابق 
با سیاست های خود اقدام به جذب 
بازیکن می کند یا اوسمار به عنوان 
نفر اول کادرفنی کاملاً در جریان 

؟ ست ا
درباره این اتفاق مهم و ورود باشگاه 
به نقل و انتقالات تابستانی که اساس 
کار تیم در فصل بعد خواهد بود، 
همواره بحث و نقدهای فراوانی وجود 

داشته اما با اتفاقات اخیر ماجرا از دو 
حالت خارج نیست. یا اوسمار قبلاً 
و طی 100 روزی که لیگ تعطیل بوده 
لیستی تهیه کرده و به باشگاه داده تا 
حدادی و خلیلی اقدامات لازم برای 
جذب این نفرات را انجام دهند یا 
اوسمار در جریان نیست و باشگاه 
برای اینکه از رقبای همیشگی خود در 
بازار خرید بازیکن عقب نیفتد دست 
جنبانده و اقداماتی برای جذب نفرات 
دلخواهش انجام داده و به نتایجی نیز 

دست یافته است.
البته احتمال قوی تر اینجاست که 
مدیران باشگاه و اوسمار با علم 
به اینکه ادامه مسابقات فصل 
جاری دیگر برگزار نخواهد شد 
برنامه ریزی هایشان  زود  خیلی 
را برای حضور مقتدرانه در فصل 
آینده انجام داده و اقدامات شان 
را جهت بستن تیمی متفاوت آغاز 
کرده اند اما فعلاً نه باشگاه در 
این باره خبری را تأیید می کند نه 
اوسمار به ماجرای لیست خرید 

اشاره ای دارد.
 

پوست اندازی هم لحاظ می شود؟
باشگاه پرسپولیس در  مدیرعامل 

مصاحبه های اخیرش روی پروسه 
برای  تیم  این  در  پوست اندازی 
فصل آینده تأکید کرده و به نظر 
می رسد برای این مهم هم برنامه 
دارد، هم جدی است اما اینکه واقعاً 
چقدر بتواند این نقشه را عملی کند 

. نیست مشخص 
پرسپولیس برنامه دارد بین 8 تا 10 
بازیکن مسن خود را کنار گذاشته و 
تیم فصل بعد خود را با نفرات جوان 
و آینده داری ببندد که البته توانایی 
حضور در پرسپولیس و درخشش در 

پیراهن این تیم را داشته باشند.
به نظر می رسد برنامه های نقل و 
این اساس  بر  انتقالاتی باشگاه 
چیده شده و پیش می رود کما اینکه 
بازیکنانی مثل طاهری و غندی پور در 
این برنامه جای خواهند گرفت اما 
تیکدری که البته جزو خوب های 
لیگ بوده 30 ساله است و جذب او 
منافی عملیات جوانگرایی خواهد 
بود. با وجود این چنانچه جذب 
تیکدری نهایی شده باشد، این سؤال 
ح است که مسأله پوست اندازی  مطر
در تیم واقعاً به شکلی آرامان گرایانه 
پیش می رود یا در حد شعار باقی 

خواهد ماند؟

درباره رامین رضاییان یک نکته مهم فراتر از مسائل 
فنی وجود دارد و آن هم آینده او در استقلال است.

در حالی که این روزها همه درباره عملکرد رامین 
در جام جهانی و کیفیت فنی او صحبت می کنند 
اما شاید پرسش اصلی این باشد که آیا او فصل 
آینده نیز پیراهن استقلال را بر تن خواهد کرد 

خیر؟! یا 
رامین در نیم فصل با یک تصمیم کاملاً حرفه ای 
راهی فولاد شد، تصمیمی که امروز ارزش واقعی 
آن مشخص شده است. بی تردید اگر آن انتقال 
انجام نمی شد شاید امروز نه خبری از حضور او 
در جام جهانی بود و نه نامش در فهرست اصلی 

تیم ملی دیده می شد.
او ریسک کرد و در نهایت هم از این تصمیم سود 
برد. این مزد یک تصمیم درست و منطقی است.

اما بازگشت رامین به استقلال آنقدرها هم ساده 
. نیست

ماجرا از جایی پیچیده می شود که رامین حالا 

در موقعیت متفاوتی نسبت به گذشته قرار دارد. 
او بازیکنی است که ارزش فنی خود را اثبات کرده 
و طبیعتاً برای فصل آینده دستمزد قابل توجهی 

مطالبه خواهد کرد.
از سوی دیگر او به دنبال قراردادی خواهد بود که 
بیشترین منفعت را برای خودش به همراه داشته 
باشد. اما مهم تر از همه این است که پیش از 
تصور کردن رامین در ترکیب استقلال باید به یک 
واقعیت بزرگ توجه کرد؛ اینکه او دست کم برای 
یک فصل دیگر هم که شده به احتمال فراوان 
از تیم های حوزه خلیج فارس پیشنهاد دریافت 
خواهد کرد؛ اتفاقی که نه دور از ذهن است و نه 

غیرمنتظره.
او حتی از ماه ها قبل چنین احتمالی را پیش بینی 
کرده و بندی را در قرارداد خود گنجانده که در 
صورت دریافت پیشنهاد خارجی بتواند با پرداخت 
مبلغی از استقلال جدا شود. همین موضوع کار را 

برای مدیران استقلال دشوار می کند.

اگر استقلال قصد حفظ این بازیکن را دارد باید 
هزینه قابل توجهی پرداخت کند و مهم تر از آن 
باید پروژه ای قابل اعتماد برای فصل آینده ارائه 
دهد. اظهارات اخیر تاجرنیا نیز دقیقاً از همین 

نگرانی سرچشمه می گیرد.
وقتی او اعلام کرد ساپینتو در بازی ندادن به 
رامین رضاییان اشتباه کرده در واقع این نگرانی 
عمیق را برملا کرد. مسئولان باشگاه استقلال به 
خوبی می دانند که احتمال جدایی رامین کاملاً 

جدی است.
 به همین دلیل است که از همین حالا نشانه های 
نگرانی در میان مدیران آبی ها دیده می شود؛ 
نگرانی از اینکه رامین رضاییان در پایان فصل 

تصمیم دیگری برای آینده اش بگیرد.
 

تکامل ذهن و عضله در آستانه 37 سالگی
با وجود حواشی متعددی که برای بازیکنان ایرانی 
در ماه های اخیر به وجود آمده که همه دلایلش را 

می دانیم اما به نظر می رسد رامین رضاییان به 
عنوان یکی از اعضای همین تیم ویژه، 

در اوج دوران خود از نظر فکری و فنی 
قرار دارد که می تواند این وضعیت را 
به تیم و سایر بازیکنان منتقل کند.

نمایش طلایی رضاییان نشان داد این 
بازیکن با همه مشکلاتی که سر راه خودش 

و تیم ملی بود، به یک تکامل و بلوغ حداکثری در 
موضوع فنی رسیده و به راحتی می تواند عصای 
دست کادر فنی در این رقابت های حساس باشد.

او برای تیم ملی گل زد، پاس گل داد و به راحتی دفاع 
و دروازه بان حریف را به چالش کشید تا نشان دهد 

چقدر از نظر فنی به اوج خود رسیده است.
رضاییان با وجود حاشیه سازی ها بهترین بازیکن 
ایران در نبرد اول بود و به همه حاشیه سازان این 
پیام را منتقل کرد که می توان با تمرکز ذهنی و 
غلبه بر تمام بازدارنده ها در 37 سالگی بهترین 

. بود

حرف‌های‌تاجرنیا‌بوی‌نگرانی‌می‌دهد

‌استقلال‌قوت‌گرفت جدایی‌رامین‌از

آینده‌سازی‌نداشتیم‌و‌نتوانستیم‌به‌جوان‌ها‌بازی‌بدهیم

پاشازاده: ممکن است بتوانیم بلژیک و مصر را شکست دهیم

‌2026 جهانی‌ جام‌ رقابت‌های‌
برای‌تیم‌ملی‌فوتبال‌کشورمان‌
با‌تساوی‌2-‌2مقابل‌نیوزیلند‌آغاز‌
شد‌و‌این‌نتیجه‌در‌حالی‌کسب‌
شد‌که‌پیش‌از‌برگزاری‌این‌دیدار‌
کارشناسان‌با‌قاطعیت‌در‌خصوص‌
پیروزی‌تیم‌ملی‌صحبت‌می‌کردند‌
اما‌اتفاق‌دیگری‌رخ‌داد.‌بازی‌اول‌
تیم‌ملی‌نشان‌داد‌که‌خط‌دفاعی‌
تیم‌کماکان‌با‌مشکلاتی‌مواجه‌
است،‌این‌در‌حالی‌است‌که‌پیش‌
‌جام‌جهانی‌تمامی‌رسانه‌ها‌ ‌آغاز از
تأکید‌ویژه‌ای‌بر‌پوشش‌خط‌دفاعی‌
داشتند‌و‌نگران‌پست‌دفاعی‌بودند‌
اما‌بازی‌اول‌نشان‌داد‌که‌هیچ‌
تغییری‌در‌خط‌دفاعی‌ایجاد‌نشده‌
و‌حالا‌این‌موضوع‌نگرانی‌ها‌را‌برای‌
بازی‌با‌بلژیک‌و‌مصر‌بیشتر‌می‌کند.‌
بر‌همین‌اساس‌»ایران‌ورزشی«‌با‌
مهدی‌پاشازاده،‌مدافع‌اسبق‌تیم‌
ملی‌که‌در‌جام‌جهانی‌‌1998حضور‌
داشت،‌گفت‌و‌گو‌کرد‌که‌متن‌آن‌را‌

با‌هم‌می‌خوانیم.
 

آقای‌پاشازاده!‌بازی‌با‌نیوزیلند‌
را‌چطور‌دیدید؟

در ابتدا باید بگویم که بازیکنان 
تیم ملی در بازی مقابل نیوزیلند 
زحمت زیادی کشیدند و به آنها 
خسته نباشید می گویم اما این 
بازی و سایر بازی های جام جهانی 
که تا الان برگزار شده است، نشان 
داده که نباید هیچ تیمی را دست 
کم گرفت. دیدار تیم های اسپانیا 
و کیپ  ورد این موضوع را تأکید 
می کند و نشان می دهد که همه 
تیم ها برنامه دارند. کیپ ورد در 
حالی مقابل اسپانیا قرار گرفت 

که همگان پیش بینی می کردند تا 
اسپانیا این تیم را با گل های زیاد 
شکست دهد اما بازی دو تیم با 
تساوی بدون گل به پایان رسید.

مشکل‌اصلی‌تیم‌ملی‌در‌
خط‌دفاعی‌است،‌آیا‌شما‌این‌

صحبت‌را‌قبول‌دارید؟
بله، مشکل اصلی در خط دفاعی 
است و همه می دانستند که تیم 
ملی در این خط مشکل دارد و 
باید سرمربی تیم ملی فکری به 
حال این خط می کرد. قطعاً باید 
با شرایط تمرینی درست و آنالیز 
تیم ها به استقبال 2 تیم دیگر 
بلژیک و مصر برویم؛ چرا که در 
بازی با این دو تیم هم این مشکل 
وجود خواهد داشت و شاید هم 
این موضوع باعث شود تا نتیجه ای 

بدتر کسب شود.
چرا‌نتیجه‌بدتر!؟

به این دلیل که کریس وود، مهاجم 
نیوزیلند با مهاجم بلژیک )لوکاکو( 
قابل قیاس نیست و لوکاکو تجربه 
بیشتری دارد که می تواند برای 
تیم ملی بیش از پیش دردسرساز 
شود. البته در سایر پست ها هم 
ممکن است شرایط این گونه باشد 
چرا که بلژیک تیم خوبی است و 

بازیکنان خوبی دارد.
از‌نظر‌شما‌چرا‌نمی‌توانیم‌
ضعف‌خط‌دفاعی‌را‌پوشش‌

دهیم؟
به دو دلیل، که به لیگ برتر 
و جام جهانی دوره گذشته 
مربوط می شود. ساختار ما 

نسبت به جام جهانی گذشته 
نه تنها بهتر نشده بلکه بدتر 

که  است  سال  دو  شده. 
حال  در  آزادی  استادیوم 

مسئولان  و  است  تعمیر 
نتوانستند این ورزشگاه 

و  لیگ  چرخه  به  ا  ر
تیم ملی بازگردانند و 
این ضعف ساختاری 
فوتبال را برطرف کنند. 

موضوع دوم به بازیکنان برمی گردد، 
خط دفاع فعلی تیم ملی را همان 
بازیکنانی تشکیل می دهند که در 
دوره گذشته جام جهانی بودند، 
این در حالی است که بازیکنان 
پیرتر شده اند و باید بازیکنان 
جوان دیگری جایگزین شان 

. ند می شد
البته‌ضعف‌خط‌دفاعی‌
موضوع‌جدیدی‌نیست‌
و‌نباید‌از‌قبل‌فکری‌به‌حال‌

این‌خط‌می‌کردیم؟
جهانی  جام  در  ملی  تیم 
گذشته 6 گل از انگلیس دریافت 
کرد، آیا آن زمان در خصوص این 
موضوع آسیب شناسی داشتیم؟ ما 
آینده سازی نداشتیم و نتوانستیم 
تا  هیم  بد ی  باز ن ها  ا جو به 
تجربیات شان بیشتر شود و بتوانند 
در این جام جهانی در خدمت تیم 
ملی باشند. همین آریا یوسفی که 

در بازی با نیوزیلند حضور داشت 
جزو بازیکنان خوب تیم ملی بود 
و قطعاً سایر جوان ها هم چنین 
شرایطی دارند و در صورت کسب 
تجربه می توانند به تیم ملی کمک 

. کنند
 البته نمی توان مقصر این موضوع 
را کادر فنی بدانیم و شاید هر مربی 
دیگری بود با همین بازیکنان در 
جام جهانی حاضر می شد چرا که 
جام جهانی با رویدادهای دیگر 
به هیچ وجه قابل قیاس نیست. 
علاوه بر این بازی تدارکاتی هم 
نداشتیم تا بتوانیم آزمون و خطا 

داشته باشیم.
استراتژی‌تیم‌ملی‌در‌خط‌
‌بازی‌با‌بلژیک‌ دفاعی‌باید‌در

چگونه‌باشد؟
داشته های ما همین است و ما 
الگوبرداری کنیم.  می توانستیم 
کنعانی زادگان مدافعی است که 

به  قدرت بدنی بالایی نسبت 
شجاع خلیل زاده و علی نعمتی 
دارد و می توانستیم مقابل مهاجم 
نیوزیلند که از نظر بدنی شرایطی 
شبیه کنعانی زادگان داشت، از او 
استفاده کنیم، زوج خلیل زاده و 
نبود.  درستی  انتخاب  نعمتی 
خلیل زاده و نعمتی مدافعان سرعتی 
هستند و این دو از نظر قدرت بدنی 
پایین تر از کنعانی زادگان هستند. 
باید چنین مواردی را الگوبرداری 
کنیم و پس از آن تصمیم بگیریم 
که چه بازیکنانی به زمین بفرستیم.

وضعیت‌تیم‌ملی‌در‌سایر‌
پست‌ها‌را‌چگونه‌دیدید؟

در سایر پست ها مشکلات خاصی 
نداریم و خط حمله شرایط خوبی 
ر  د ی  به ا باتجر ن  یکنا باز و  رد  ا د
این پست ها حضور دارند. تنها 
مشکل مان در خط هافبک، پست 
7 و 8 است و سعید عزت اللهی 

به تنهایی نمی تواند این پست را 
بچرخاند و به بازیکن دیگری به 
جز عزت اللهی نیاز داریم که بتواند 
توپ گیری بهتری داشته باشد تا بار 

از روی او برداشته شود.
با‌این‌شرایط‌ارزیابی‌شما‌از‌
بازی‌با‌بلژیک‌چیست؟

ما روی کاغذ برنده بازی با نیوزیلند 
بودیم اما در واقعیت نتوانستیم این 
تیم را شکست دهیم. روی کاغذ 
مقابل بلژیک و مصر بازنده بودیم 
اما واقعیت فوتبال چیز دیگری 
است و این احتمال وجود دارد که 
تیم ملی مقابل این دو تیم نتایج 
خوبی بگیرد. همه ما شاهد نتایج 
عجیب و غریبی بودیم و ممکن 
است بتوانیم که این دو تیم را 
شکست دهیم و از مرحله گروهی 
صعود کنیم. البته این کار آسانی 
 نیست و باید برای رسیدن به آن

 100 درصد انرژی مان را بگذاریم.

کریس وود  
مهاجم نیوزیلند 
با مهاجم بلژیک 

)لوکاکو( قابل 
قیاس نیست 

و لوکاکو تجربه 
بیشتری دارد که 

می تواند برای 
تیم ملی بیش از 
پیش دردسرساز 

شود. البته در 
سایر پست ها 

هم ممکن است 
شرایط این 

گونه باشد چرا 
که بلژیک تیم 
خوبی است و 

بازیکنان خوبی 
دارد

سؤال‌و‌جواب

محمد‌محمدی‌سدهی
خبر نگار

یفا
س:ف

عک

سوژه

محسن‌ذاکری
خبر نگار
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روایت

در روزی که از 
آن به عنوان 

»روز ستاره ها« 
یاد می شود 

لیونل مسی 
کیلیان امباپه 

و ارلینگ هالند 
با پیراهن 

تیم های ملی 
خود به میدان 
رفتند و نه تنها 

پیروزی های 
درخشانی کسب 

 کردند
 بلکه کتاب 

تاریخ فوتبال را 
از نو نوشتند

ی  بت ها قا ر ز  ا ز  و ر ششمین 
به   ،۲۰۲۶ جام جهانی فوتبال 
از درخشش  ویترینی درخشان 
فوتبال  دنیای  فوق ستاره های 
آن  از  که  روزی  در  تبدیل شد. 
د  یا  » ره ها ستا وز  ر « ن  ا به عنو
می شود، لیونل مسی، کیلیان 
امباپه و ارلینگ هالند با پیراهن 
تیم های ملی خود به میدان رفتند 
و نه تنها پیروزی های درخشانی 
کسب کردند، بلکه کتاب تاریخ 
فوتبال را از نو نوشتند. در ادامه، 
جزئیات و آمار شگفت انگیز این 

روز تاریخی را مرور می کنیم.

آرژانتین ۳ - صفر الجزایر
  شب پادشاهی مسی 

در ۳۸ سالگی
تیم ملی آرژانتین دفاع از عنوان 
قهرمانی خود را با پیروزی قاطع 
۳برصفر مقابل الجزایر آغاز کرد؛ 
مسابقه ای که تحت تأثیر اولین 
هت تریک لیونل مسی در تاریخ 

جام های جهانی بود.
 

16
16 گل در جام جهانی:

 مسی با این ۳گل، شمار گل های 
خود در تاریخ جام جهانی را به 
عدد ۱۶ رساند و به رکورد میروسلاو 
کلوزه به عنوان بهترین گلزن تاریخ 
این مسابقات )در بخش مردان( 

دست یافت.
 

38/357
مسن ترین هت تریک کننده تاریخ: 

مسی با ۳۸سال و ۳۵۷روز سن، 
رکورد کریستیانو رونالدو )۳۳ سال 
و ۱۳۰ روز( را شکست و مسن ترین 
بازیکن تاریخ شد که در یک 
مسابقه جام جهانی هت تریک 

می کند. 
هم  و  مسن ترین  هم  حالا  او 
جوان ترین )جام جهانی ۲۰۰۶( 
این  در  انتین  آرژ تاریخ  گلزن 

است. تورنمنت 
 

24
24 تأثیرگذاری مستقیم روی گل:

و  ۱۶گل  با  آرژانتینی  فوق ستاره 

۸پاس گل، از رکورد ۲۱تأثیرگذاری 
پله عبور کرد و در این زمینه در 

صدر تاریخ ایستاد.
 

6
اولین بازیکن با 6 دوره حضور:

مسی به اولین فوتبالیست تاریخ 
تبدیل شد که در ۶ دوره مختلف 
جام جهانی به میدان می رود. 
جالب اینکه این درخشش دقیقاً 
در بیستمین سالگرد اولین بازی 
و اولین گل او در جام جهانی )۱۶ 
ژوئن ۲۰۰۶ مقابل صربستان( رقم 

. خورد
 

200
200 بازی ملی:

اسطوره آلبی سلسته به باشگاه 
۲۰۰تایی های فوتبال ملی پیوست 
و اولین بازیکن تاریخ آمریکای 
مرز  این  به  که  شد  جنوبی 

. می رسد
 

فرانسه ۳ - یک سنگال
بازنویسی تاریخ فوتبال فرانسه 

توسط کیلیان
تیم ملی فرانسه با درخشش 
کیلیان امباپه موفق شد سنگال 
را ۳بریک شکست دهد و انتقام 
شکست تلخ جام جهانی ۲۰۰۲ را از 

این تیم آفریقایی بگیرد.
 

14
عبور از فونتن و ژیرو:

امباپه با به ثمر رساندن دو گل در 
این مسابقه، شمار گل های خود در 
جام جهانی را به عدد ۱۴ رساند و 
رکورد تاریخی ژوست فونتن )۱۳گل( 
را شکست. او همچنین با ۵۸گل 
ملی، از رکورد ۵۷گل اولیویه ژیرو 
عبور کرد و بهترین گلزن تاریخ 

خروس ها شد.
 

12
سلطان نیمه های دوم:

امباپه با ثبت ۱۲گل در نیمه دوم 
رکورد  مسابقات جام جهانی، 
بی نظیری را در ادوار این مسابقات 
)مردان و زنان( به نام خود ثبت 

کرده است.

18/143
رکورد ستاره جوان سنگال:

در سوی مقابل، ابراهیم امبایه 
به  سن،  ۱۴۳روز  و  ۱۸سال  با 
جوان ترین گلزن قاره آفریقا در 
تاریخ جام جهانی تبدیل شد.

 نروژ ۴ - یک عراق
  آتش بازی هالند 

در اولین تجربه جام جهانی
تیم ملی نروژ پس از ۲۸سال 
غیبت در جام جهانی، بازگشت 
نتیجه  با  و  داشت  باشکوهی 
۴بریک عراق را در هم کوبید. این 
سنگین ترین شکست یک تیم 
آسیایی در جام ۲۰۲۶ تا به اینجای 

کار بود.
 

2
دبل در اولین گام: 

ارلینگ هالند در اولین بازی خود 
در تاریخ جام جهانی تنها به ۲۰ 
لمس توپ نیاز داشت تا ۲بار 
دروازه عراق را باز کند. او با همین 
رکورد ختیل رکدال  به  دو گل 

به عنوان بهترین گلزن تاریخ نروژ 
در جام های جهانی رسید!

11 
روند وحشتناک گلزنی:

 غول نروژی روند گلزنی های متوالی 
خود در دیدارهای رسمی نروژ را به 
۱۱بازی )۲۱گل در این بازه( رساند. 
نروژ در ۱۵بازی اخیری که هالند 
در آنها گلزنی کرده، همواره پیروز 

میدان بوده است.
 

1 و 1
حادثه نادر برای مهاجم عراق: 

ایمن حسین، ستاره تیم ملی 
یخ  تار ن  گلز ومین  د  ، ق عرا
کشورش در جام جهانی لقب 
گرفت، اما در این مسابقه آمار 

عجیبی ثبت کرد؛ او هم به نروژ 
یک گل زد و هم یک گل به خودی 
وارد دروازه خودشان کرد تا نامش 
در کنار ماریو مانژوکیچ )۲۰۱۸( 

قرار بگیرد.
 

اتریش ۳-یک اردن
  طلسم شکنی اردن 

و تداوم سنت اتریش
در آخرین دیدار این روز، شاگردان 
رالف رانگنیک در تیم ملی اتریش 
اردن  سد  از  ۳بریک  نتیجه  با 

. شتند گذ
 

23.3
شوت استثنایی اشمید:

رومانو اشمید گلی تماشایی از 
فاصله ۲۳.۳ متری به ثمر رساند 

که از سال ۱۹۹۸ تاکنون، اولین گل 
اتریش از بیرون محوطه جریمه در 

جام جهانی بود.
 

30
30 بازی بدون تساوی بدون گل:

 اتریش با این نتیجه رکورد 
جالب خود را حفظ کرد؛ آنها 
در ۳۰ بازی خود در تاریخ جام 
جهانی هرگز به تساوی صفر-

صفر نرسیده اند.
 

1
اولین گل تاریخ اردن:

علی علوان با باز کردن دروازه 
اتریش، نام خود را به عنوان زننده 
اولین گل تاریخ فوتبال اردن در 

ادوار جام جهانی ثبت کرد.

شب تاریخ سازی ابرستاره ها در جام جهانی 2026

 باران رکوردها توسط مسی، امباپه و هالند
گزارش یک

ما هنوز در سیاره مسی زندگی می کنیم
پادشاهی لئو و جنجال یک اخراج!

 شروع رؤیایی هالند در جام جهانی با نام جدید
گلزنی و چشمه آب در ورزشگاه!

 این جهانِ لیونل مسی است و ما همگی فقط در آن زندگی 
می کنیم. فوق ستاره ۳۸ ساله آلبی سلسته در ششمین جام 
جهانی خود، با یک هت تریک تماشایی مقابل الجزایر در شهر 
کانزاس سیتی، نه تنها پیروزی قاطع ۳ بر صفر آرژانتین را رقم 
زد، بلکه حالا با این شروع طوفانی قهرمان جهان، کمتر کسی 
پیدا می شود که روی گل های بعدی مسی در ادامه تورنمنت 

نکند. حساب 

وقتی سن فقط یک عدد است
پیش از آغاز تورنمنت، تردیدهای زیادی وجود داشت: آیا مسی 
آمادگی بدنی لازم را دارد؟ آیا فیکس بازی خواهد کرد؟ آیا او در 
آستانه ۳۹ سالگی هنوز انرژی لازم برای تسلط بر مسابقات در 

این سطح را دارد؟
لئو تنها به ۴۵ دقیقه زمان نیاز داشت تا ثابت کند تمام این 
سؤالات چقدر احمقانه بوده اند! در همان دقیقه چهارم بازی، 
او را در یک سوم دفاعی خودی در حال توپ ربایی دیدیم؛ 
کمی بعد، با سرعتی باورنکردنی مدافعان الجزایر را تحت فشار 
می گذاشت. مسی حالا بسیار آماده تر و چابک تر از سال های 
اخیر به نظر می رسد و آن قدم زدن های معروفش در زمین، 

جای خود را به حرکاتی بسیار فوری و ویرانگر داده است.
او یک گل زد که به دلیل آفساید رد شد، پاس های مینیاتوری 
بی نظیری با تیاگو آلمادا و رودریگو دپل رد و بدل کرد و 
سرانجام قفل دروازه  را شکست. در گل اول، او طراح و مجری 
نقشه خودش بود؛ توپی را از میانه زمین گرفت، مسیر را ترسیم 
کرد و خودش کار را تمام کرد. در نیمه دوم نیز هت تریکش 
را کامل کرد. تئوری ها را دور بریزید؛ ما هنوز در سیاره مسی 

زندگی می کنیم.

جنجال بزرگ
با تمام این درخشش های بی بدیل، بازی یک روی تاریک هم 
برای الجزایری ها داشت. در فاصله میان گل اول و دوم آرژانتین، 
صحنه ای رخ داد که بحث قدیمی »رفتار ویژه و مصونیت مسی 

نزد داوران« را دوباره زنده کرد.
مسی در یک چالش خشن با عیسی ماندی، کاپیتان الجزایر، با 
استوک روی آشیل پا و ساق او فرود آمد. خطایی که به وضوح 
می توانست یک کارت زرد جدی یا حتی طبق قوانین کارت 

قرمز مستقیم داشته باشد. با این حال شیمون مارسینیاک، 
داور سرشناس لهستانی، تنها به یک خطای ساده بسنده کرد. 
آیا این یک امتیاز ویژه برای فوق ستاره بود؟ حداقل می توان 
گفت داور بسیار سخاوتمندانه عمل کرد و مسی خوش شانس 

بود که بدون جریمه قسر در رفت.

شب تلخ لوکا زیدان
ایستادن زیر سایه نام یکی از بزرگ ترین فوتبالیست های تاریخ 
هرگز آسان نیست، اما لوکا زیدان تا حدودی از پس آن برآمده 
بود. او که در رده های پایه برای فرانسه بازی می کرد، سال 

گذشته ترجیح داد پیراهن الجزایر را بپوشد.
اما حضور لوکا با یک ماسک محافظ )به دلیل شکستگی 
فک در بهار امسال( روی خط دروازه در اولین تجربه جام 
جهانی اش، به یک کابوس تبدیل شد؛ آن هم در روزی که 
پدرش، زین الدین زیدان بزرگ، از روی سکوهای ورزشگاه 
کانزاس سیتی نظاره گر بازی بود. لوکا روی گل اول مسی 
می توانست واکنش بهتری داشته باشد و روی گل دوم مرتکب 
یک اشتباه فاحش و تمام عیار شد. روی گل سوم هم عملاً کاری 

از دستش برنمی آمد.

فرار بزرگ آرژانتین از طلسم مدافع قهرمانی
این سومین بار در تاریخ است که آرژانتین به عنوان مدافع 
عنوان قهرمانی وارد جام جهانی می شود و این اولین بار است 
که آنها بازی افتتاحیه خود را با شکست پشت سر نمی گذارند!
شکست های تاریخی آرژانتین در سال های ۱۹۸۲ )مقابل بلژیک( 
و ۱۹۹۰ )مقابل کامرون( بخشی از یک سنت شوم در جام جهانی 
است؛ سنتی که در قرن جدید گریبان فرانسه )۲۰۰۲(، اسپانیا 
)۲۰۱۴( و آلمان )۲۰۱۸( را هم گرفت و آنها را در همان مرحله 
گروهی حذف کرد. اما شاگردان لیونل اسکالونی با این پیروزی 

مقتدرانه، گام بلندی برای صعود برداشتند.

 ارلینگ هالند در اولین بازی خود در جام جهانی، دو گل به ثمر 
رساند تا نروژ با پیروزی ۴-۱ مقابل عراق کار خود را در گروه I آغاز 
کند. اولین گل هالند در دقیقه ۲۹ با یک ضربه دقیق پای چپ 
به ثمر رسید. عراق توسط ایمن حسین به گل تساوی رسید، 
اما اشتباه دروازه بان عراق باعث شد توپ به هالند برخورد 
کرده و وارد دروازه شود تا نروژ دوباره پیش بیفتد. نیمه  اول با 
صحنه ای عجیب به پایان رسید؛ یک چشمه آب در لبه محوطه 
جریمه ورزشگاه گیلیت استادیوم فعال شد و باعث شد عوامل 

ورزشگاه به سرعت برای رفع مشکل اقدام کنند.
پس از وقفه، نروژ حملات خود را ادامه داد و لئو اوستیگارد با 
ضربه سر از روی کرنر مارتین اودگارد گل سوم را زد. گل چهارم نیز 
روی ضربه سر هالند رقم خورد که با اشتباه حسین به گل به 
خودی تبدیل شد. با این حال هالند نتوانست هت تریک کند 
و میروسلاو کلوزه همچنان آخرین بازیکنی است که در اولین 

بازی خود در جام جهانی سه گل زده است )۲۰۰۲(
 

هالند چقدر به هت تریک نزدیک بود؟
تنها شگفتی این بود که ۳۰ دقیقه طول کشید تا اولین گلش را 
بزند. هالند در اولین تورنمنت بزرگ خود، کاری را انجام داد که 

از هر کس بهتر بلد است؛ گلزنی با حرکات ساده!
گل اول نمونه ای کلاسیک از این سبک بود؛ حرکت تیمی عالی 
و سانتر از جناح چپ به تیر دوم که هالند با حرکت بی نقص 
و کشیده شدن پایش، توپ را به گل تبدیل کرد. او از پشت 
مدافع عراقی جدا شد و در چند گام آخر، مثل یک شکارچی 

به توپ هجوم برد.
گل دوم هالند به شکلی عجیب به ثمر رسید؛ حضور ترسناک 
او باعث شد مدافع عراقی یک پاس به عقبِ سست بدهد. 
هالند توپ را دزدید و در حالی که دروازه بان پایش را به سمت 
توپ می برد، توپ به هالند برخورد کرد و وارد دروازه شد. او 
می توانست هت تریک کند اما در موقعیت های بعدی، نتوانست 
دروازه بان عراق را مغلوب کند و در یک صحنه دیگر، ضربه سر 

او تبدیل به گل به خودی شد.
 

 چرا هالند با نام براوت هالند بازی می کند؟
از ماه آگوست گذشته و تنها در بازی های ملی )نه در 
منچسترسیتی(، هالند با نام براوت هالند پشت پیراهنش 

به میدان رفته است. این نام ترکیبی از نام خانوادگی پدر و 
مادرش است که در نروژ رواج دارد. »براوت« از مادرش، گری 
ماریتا براوت )قهرمان سابق هفتگانه(، و »هالند« از پدرش، 
آلف-اینگه هالند )مدافع سابق لیدز و منچسترسیتی( گرفته 
شده است. هالند این کار را تنها برای تیم ملی انجام می دهد. 
غ از نام پشت پیراهن، یک چیز برای هالند ثابت است؛  فار

توانایی خیره کننده اش در گلزنی.
 

 استادیوم زیر آب رفت
در حالی که نیمه اول شاهد بارش گل بود، در بین دونیمه 
آب پاش های ورزشگاه گیلیت استادیوم دچار نقص فنی شدند. 
یکی از آب پاش های لبه محوطه جریمه نروژ از کار افتاد و آب 
قهوه ای رنگ را به هوا پرتاب کرد که باعث ایجاد گودال های 
آب در زمین شد. یک کارگر زمین با سرعت به محل حادثه 
دوید، اما شش نفر از کارکنان برای جذب آب اضافی و ریختن 
شن برای هموار کردن منطقه تلاش کردند. یکی از کارمندان 
که برای کمک می دوید، لیز خورد و به زمین افتاد که برای 
هواداران لحظات سرگرم کننده ای در وقت استراحت ایجاد کرد.

 
»رو« نروژی؛ حرکت هماهنگ هواداران در ورزشگاه

هواداران نروژی در این بازی حرکت موزون »رو« را اجرا کردند؛ 
یک حرکت پارو مانند هماهنگ با ضرب طبل که برای اولین 
بار در مارس گذشته در بازی دوستانه مقابل سوئیس به 
کار گرفته شد. این حرکت توسط اعضای باشگاه هواداران 
اولیه برگ ابداع شده است. یک کاپو با دمیدن در بوق 
وایکینگ ها، سیگنال شروع حرکت را می دهد و پس از دو 
ضربه طبل، هواداران حرکت پارو زدن را انجام داده و با هم 
فریاد »رو« )به معنای پارو در نروژی( سر می دهند. حرکت 
آهسته شروع شده، سرعت می گیرد و با برخاستن هواداران از 

صندلی هایشان و سرودخوانی به پایان می رسد.

ماجرای روزچهره روز

  مردی که از سیدنی تا بغداد 
رؤیای یک ملت را حمل کرد

روایت آرنولد در سرزمین بین النهرین

تابلوی ورزشگاه فاکسبورو در ماساچوست عددی 
بی رحم را نشان می داد اما گاهی در فوتبال، 
نتیجه همه داستان نیست. عراق یک، نروژ چهار. 
شکستی سنگین در نخستین حضور عراقی ها 
در جام جهانی پس از چهار دهه اما پشت این 
اعداد قصه ای جریان دارد که با سوت پایان تمام 
نمی شود؛ قصه مردی که هزاران کیلومتر دورتر 
از خانه، مأموریتش را نه با یک پیروزی یا یک 
شکست، بلکه با بازگرداندن امید به یک ملت 

تعریف کرد.
گراهام آرنولد وقتی پیشنهاد هدایت عراق را 
پذیرفت، تیمی را تحویل نگرفت که در آستانه 
موفقیت باشد. او وارد کشوری شد که نسل هایش 
جام جهانی را فقط در قاب خاطرات دیده بودند. 
چهل سال انتظار، چهل سال حسرت و چهل 
سال روایت های ناتمام؛ باری سنگین که هر مربی 

شجاعی را به تردید وا می داشت.
در ماه مه ۲۰۲۵، مدیر برنامه های او به طور اتفاقی 
تماس گرفت و خبر داد که عراق به دنبال استخدام 
اوست. آرنولد بعدها گفت که چند ماه در خانه 
نشسته بود و احساس بی حوصلگی می کرد. مدیر 
برنامه اش تصور می کرد علاقه ای به این پیشنهاد 
نداشته باشد، اما پاسخ او این بود: »صبر کن، چرا 

نباید بخواهم؟«
پس از ورود به بغداد، آرنولد متوجه شد که فقط 
کادرفنی قبلی اخراج نشده اند؛ بلکه تقریباً تمام 
کارکنان تیم، از کادر پزشکی گرفته تا مسئول 

تدارکات و رسانه، کنار گذاشته شده بودند.
او گفت: »فکر می کردم فقط قرار است جای 
کادرفنی را بگیرم، اما همه را اخراج کرده بودند. 
ظرف ۱۰روز مجبور شدم حدود ۲۴نفر را جایگزین 

» . کنم
از سیدنی تا بغداد راهی طولانی است؛ نه فقط 
روی نقشه، بلکه در فرهنگ، زبان، تاکتیک و 
سبک زندگی اما آرنولد این ریسک را به جان 
خرید و مسیر سخت را انتخاب کرد. او ماه ها در 
قلب بغداد زندگی کرد، با چالش های امنیتی 
دست وپنجه نرم کرد، با پروازهای مکرر لغوشده 
جنگید و در اردوهایی که گاهی تشکیل شان خود 
یک معجزه تاکتیکی بود، دوام آورد. عیار واقعی 
او زمانی مشخص شد که در بدو ورود به عراق، 
متوجه شد تقریباً تمام کادرفنی و پشتیبانی قبلی 
کنار گذاشته شده اند؛ بحرانی تشکیلاتی که او را 
مجبور کرد در عرض چند روز، همه چیز را از پی و 
بن از نو بسازد. او فقط یک سرمربی نبود؛ معمار 

یک شروع دوباره بود.
در ماه های منتهی به صعود، جنگ و ناآرامی های 
خاورمیانه مشکلات زیادی ایجاد کرد. بسته شدن 
حریم هوایی، لغو پروازها و تعطیلی سفارتخانه ها 
باعث شد جمع شدن بازیکنان برای مسابقات 

پلی آف بسیار دشوار شود.
خود آرنولد در امارات متحده عربی گرفتار شده 
بود و بسیاری از بازیکنان نیز با تأخیر به اردو 
رسیدند. با وجود این عراق موفق شد بولیوی را ۱-۲ 
شکست دهد و سهمیه جام جهانی را به دست آورد.
در این جاده ناهموار، بازیکنان تبعیدی و لژیونر 
از کشورهای مختلف به اردو می رسیدند، ده ها 
بار برنامه ها بهم می ریخت اما در نهایت تیمی 
شکل گرفت که حاضر بود برای یک رؤیا بجنگد؛ 
رؤیای بازگرداندن نام عراق به بزرگ ترین صحنه 

فوتبال جهان.
پس از بازگشت به استرالیا، صدها نفر از اعضای 
جامعه عراقی های سیدنی با پرچم، طبل و 
موسیقی عربی از او استقبال کردند و صعود عراق 

را جشن گرفتند.
شاید به همین دلیل بود که حتی در شب شکست 
تلخ مقابل نروژ در ماساچوست، بسیاری از 
عراقی ها بیشتر از آنکه به نتیجه تلخ روی اسکوربرد 
نگاه کنند، به مسیر طی شده می نگریستند. آنها 
به مردی نگاه می کردند که بعد از سال ها انتظار، 
دوباره پرچم عراق را در اتمسفر جام جهانی به 

اهتزاز درآورد.
فوتبال در ذات خود گاهی درباره جام ها، 
مدال ها و بردهای ناپلئونی است، 
اما در لایه های عمیق تر، درباره 
بازگرداندن باور است. درباره اینکه 
غ از تمام رنج های روزگار،  ملتی، فار
دوباره با تمام وجود احساس کند 
که به این صحنه بزرگ جهانی 

تعلق دارد.
شاید شیرهای 
ین  لنهر بین ا
نخستین  در 
گام خود در خاک 
آمریکا لغزیده باشند 
و شاید راه صعود 
برای آنها دشوارتر 
از هر زمان دیگری 
به نظر برسد؛ اما 
داستان گراهام 
آرنولد از آن دست روایت های 
حماسی و انسانی است که 
ارزشش را هرگز نمی توان با 
نتیجه یک مسابقه سنجید. 
او هنوز در حال نوشتن 
فصل آخر این کتاب است.

خ حسابی فر
خبرنگار



روی خط جام جهانی

اردوی آلمان تحت تأثیر مار
نگرانی کیمیش از سلامت بازیکنان

اردوی تیم ملی فوتبال آلمان در آمریکا با 
وضعیت غیرمنتظره ای مواجه شده و پس 
از مشاهده یک مار در محل برگزاری کمپ 
تمرینی، نگرانی در میان اعضای تیم افزایش 
یافته است. یوشوا کیمیش، کاپیتان تیم 
ملی آلمان اعلام کرد که این مار در محل 
اقامت تیم در ایالت کارولینای شمالی دیده 
شده و احتمال داده می شود از نوع سمی 

»سرمسیی« باشد.
او در توضیح این اتفاق گفت: آگاهی از خطرات 
این مار باعث شده شرایط برای بازیکنان 
جدی تر شود و دیگر موضوع جنبه شوخی 
ندارد، چراکه در صورت گزش، نیاز به انتقال 
فوری به بیمارستان وجود دارد. کیمیش 
همچنین تأکید کرد، بازیکنان آلمان حالا در 
هر قدمی که برمی دارند با احتیاط بیشتری 
حرکت می کنند و تمرکز بیشتری روی محیط 

اطراف خود دارند.
در ادامه این گزارش آمده که تیم های دیگری 
نیز با شرایط مشابهی روبه رو شده اند؛ از 
جمله نروژ که در همان منطقه اردو زده و 
با وضعیت مشابهی از نظر وجود خزندگان 
مواجه است. همچنین در برخی کمپ های 
دیگر از جمله اتریش و سوئیس نیز تدابیری 
برای جلوگیری از ورود حیوانات به محل 
اقامت اتخاذ شده و حتی در برخی اردوها 
مناطق خاصی با هشدارهای مربوط به 

خزندگان مشخص شده است.
با وجود این نگرانی ها، کیمیش فضای 
داخلی اردوی آلمان را مثبت توصیف کرد و از 
هماهنگی و اتحاد بازیکنان این تیم تمجید 

. د کر
 

اینفانتینو همه جا هست
10 هزار کیلومتر در پرواز

جیانی اینفانتینو از زمان آغاز جام جهانی 
در مکزیک تقریباً هر روز در یک یا دو شهر 
مختلف حضور داشته است. رئیس فیفا ابتدا 
در مکزیکوسیتی افتتاحیه مسابقات را تماشا 
کرد و سپس همان روز راهی گوادالاخارا شد 
تا دیدار کره جنوبی و جمهوری چک را از 
نزدیک ببیند. روز بعد در لس آنجلس حاضر 
شد و سپس مسیر خود را به سانفرانسیسکو، 
ونکوور، میامی، سیاتل و دوباره لس آنجلس 
ادامه داد. او در آخرین سفر خود دیدار ایران 
و نیوزیلند را در استادیوم مملو از تماشاگر 

سوفای لس آنجلس به تماشا نشست.
براساس این برنامه، اینفانتینو در پنج روز 
نخست مسابقات به ترتیب در شهرهای زیر 
حضور داشته است؛ ۱۱ ژوئن: مکزیکوسیتی و 
گوادالاخارا، ۱۲ ژوئن: لس آنجلس، ۱۳ ژوئن: 
سانفرانسیسکو و ونکوور، ۱۴ ژوئن: میامی، 
۱۵ ژوئن: سیاتل و لس آنجلس. اگر فاصله 
هوایی این شهرها را محاسبه کنیم، رئیس 
فیفا در همین مدت حدود ۱۰هزار کیلومتر 

سفر کرده است.
این در حالی است که فیفا تأیید کرده 
اینفانتینو برای ادامه مسابقات نیز قصد دارد 
تا حد امکان روزانه یک یا دو بازی را از نزدیک 
تماشا کند. او برای اجرای این برنامه فشرده 
به یک جت اختصاصی متعلق به قطر ایرویز 
دسترسی دارد که در قالب همکاری تجاری این 
شرکت با فیفا در اختیارش قرار گرفته است.

 

اتفاق عجیب برای کره
جاسوسی از تمرین با پهپاد

یک اتفاق عجیب و غیرمنتظره در رقابت های جام 
جهانی ۲۰۲۶ خبرساز شده است. پیش از دیدار 
حساس روز جمعه کره جنوبی مقابل مکزیک که 
یکی از میزبانان جام است تمرینات تیم ملی کره 
جنوبی مختل شد و تیم ملی این کشور اعلام کرد 
با اینکه تمرین کاملاً بسته و محرمانه بوده شاهد 

پرواز یک پهپاد جاسوسی بوده است.
 براساس گزارش رسانه های کره جنوبی این وسیله 
پرنده درست زمانی که بازیکنان در حال آماده سازی 
برای تمرین بودند بر فراز کمپ تمرینی آنها در 
نزدیکی شهر گوادالاخارا رؤیت شد. سون هیونگ 
مین ستاره ۳۳ساله و سایر هم تیمی هایش در 
حال گرم کردن بودند که این اتفاق رخ داد. گفته 
می شود دو مرد ناشناس این پهپاد را از یک منطقه 
مسکونی در همان حوالی به پرواز درآورده بودند.

 این پهپاد ابتدا توسط یکی از افسران امنیتی 
تیم کره جنوبی شناسایی شد. بلافاصله یکی از 
اعضای ارتش مکزیک که مسئولیت تأمین امنیت 
محل اقامت تیم را برعهده داشت وارد عمل شد 
و با ایجاد اختلال در سیگنال پهپاد را سرنگون 
کرد.  اما مظنونان این حادثه سریع تر از نیروهای 
امنیتی عمل کردند. براساس گزارش های رسیده از 
محل تمرین آنها پهپاد سقوط کرده را برداشتند و از 
محل متواری شدند. با این حال تیم تصویربرداری 
کره جنوبی توانسته است لحظه فرار آنها را ثبت 

و ضبط کند.
 نکته امیدوارکننده برای کره ای ها این است که 
به گزارش رسانه های این کشور هیچ راز تاکتیکی 
مهمی فاش نشده است. طبق گزارش ها این 
حادثه در جریان برنامه گرم کردن و پیش از شروع 
تمرینات اصلی و تاکتیکی رخ داده است. فدراسیون 
فوتبال کره جنوبی فوراً فیفا را در جریان این اتفاق 
قرار داد و پلیس مکزیک تحقیقات خود را در این 

زمینه آغاز کرده است.
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 ۲۵ به همراه  دنیس در شرایطی 
بازیکن دیگر راهی آمریکا شد که حتی 
یک بازی ملی در کارنامه نداشت. 
اتفاقی که به خودی خود کم سابقه 
و حتی در تاریخ فوتبال ایران نادر به 

می رسد. نظر 
البته برای اثبات اینکه این اتفاق 
هرگز رخ نداده، باید تاریخ حضور تیم 
ملی در ادوار مختلف جام جهانی، 
بویژه جام جهانی ۱۹۷۸ آرژانتین، 
به دقت مورد بررسی قرار بگیرد، اما 
حتی اگر نمونه ای مشابه هم وجود 
داشته باشد، باز هم حضور بازیکنی 
بدون سابقه ملی در بزرگ ترین 
تورنمنت فوتبال جهان، یک اتفاق 

غیرمعمول محسوب می شود.
اما مسأله اصلی حضور او در فهرست 
نیست؛ مسأله اصلی این است که 

اساساً چرا بازی نمی کند؟
این پرسشی است که باید مستقیماً 
در برابر امیر قلعه نویی قرار گیرد. 
اگر دنیس از نظر فنی آن قدر کیفیت 
داشته که توانسته از فیلترهای متعدد 
عبور کند و نامش در فهرست نهایی 
۲۶نفره قرار بگیرد، پس چرا در اولین 
مسابقه حتی یک دقیقه هم به میدان 
نرفت؟ چرا نه در ترکیب اصلی قرار 
داشت و نه در برنامه تعویض ها جایی 

برای او در نظر گرفته شد؟
بی هیچ تعارفی در فوتبال حرفه ای 
قابل  سطحی  چنین  در  تناقضی 
پذیرش نیست. نمی توان از یک سو 
به یک بازیکن اعتماد کرد و او را به 
مهم ترین رویداد فوتبالی جهان برد 
و از سوی دیگر حتی کوچک ترین 
مسئولیتی در زمین مسابقه به او نداد.
این دو تصمیم در تضاد کامل با 

یکدیگر قرار دارند.
اگر قرار نیست دنیس بازی کند، پس 
یکی از سهمیه های ارزشمند جام 
جهانی عملاً بلااستفاده مانده است؛ 
سهمیه ای که می توانست در اختیار 
بازیکنی قرار بگیرد که قابلیت کمک 
کردن به تیم را در جریان مسابقات 

باشد. داشته 
از سوی دیگر، اگر قلعه نویی اعتقاد 
گره ای  می تواند  دنیس  که  دارد 
از کار تیم ملی باز کند، تأخیر در 
استفاده از او چه توجیهی دارد؟ جام 
جهانی فرصت صبر کردن نیست. 
تورنمنتی کوتاه و بی رحم است که 
در آن فرصت ها با سرعت از دست 
می روند و اشتباهات به راحتی جبران 

نمی شوند.
قلعه نویی در بازی با نیوزیلند حتی به 
حاج صفی نیز بازی داد تا رکورد این 
بازیکن در فوتبال ایران به واسطه بازی 
در جام جهانی دست نیافتنی تر شود 
اما دنیس جایی در میان تفکرات او 

نداشت. بازیکنی که برایش بشدت 
تبلیغ شد و برای اینکه نامش در 
فهرست نهایی قرار بگیرد هفته ها 
زمان صرف شد تا مشکلات اداری اش 

شود. برطرف 
اکنون دو مسابقه دیگر تا پایان مرحله 
گروهی باقی مانده است. دو ۹۰ دقیقه 
سرنوشت ساز که شاید بتوانند به این 

ابهام پایان بدهند. 
شاید طلسم بازی نکردن اکرت 
شکسته شود و شاید هم این بازیکن 
تا پایان مسابقات تنها یک مسافر 
ویژه در کاروان تیم ملی باقی بماند.

اگر سناریوی دوم رقم بخورد، قطعاً 
یکی از مهم ترین پرسش های جام 
جهانی ۲۰۲۶ برای فوتبال ایران همین 
خواهد بود؛ اینکه چرا بازیکنی بدون 
حتی یک بازی ملی به جام جهانی 
رفت اما هرگز فرصت حضور در زمین 

پیدا نکرد. را 
پرسشی که پاسخ آن تنها نزد امیر 

قلعه نویی است.

چرا درگاهی یک دقیقه هم بازی ملی ندارد؟

مسافری به نام دنیس

فائزه زمانی/ حسن روشن در واکنش به تساوی 
۲-۲ تیم ملی مقابل نیوزیلند، با وجود اذعان 
به ضعف های آشکار به ویژه در خط دفاعی، 
معتقد است اکنون زمان انتقاد از شاگردان 
امیر قلعه نویی نیست. پیشکسوت فوتبال ایران 
با تأکید بر حفظ روحیه ملی پوشان، نتیجه 
به دست آمده را با توجه به تدارکات نامناسب 
تیم ملی قابل قبول می داند و هشدار می دهد 
که ایران برای موفقیت در دیدارهای بعدی 
برابر بلژیک و مصر باید اشتباهات خود را به 

حداقل برساند.

از مدت ها قبل ضعف خط دفاع ایران قابل 
پیش بینی بود و این موضوع مقابل نیوزیلند 

اثبات شد. فاجعه خط دفاعی را چطور 
ارزیابی می کنید؟

الان وقت انتقاد نیست. خوشبختانه باختی در 
کار نبود و بازی با نتیجه مساوی به اتمام رسید. 
نمی گویم تیم مشکل ندارد، دارد اما الان وقت 
بروز این مسأله نیست و خواهش می کنم افراد 
دیگر هم این موضوع را رعایت کنند که روحیه 

بازیکنان حفظ شود. تیم ترسیده بود و اتفاقاً 
این ترس تأثیر مثبتی گذاشت و باعث شد 

نتیجه خوبی بگیرند.
ترکیب تیم ملی مقابل بلژیک باید چه 

تغییراتی داشته باشد؟
من معتقدم همین ترکیب باید بازی کنند و اگر 
اشتباهات و مشکلات ادامه پیدا کرد، تعویض 
شوند. با شرایط اخیر و عدم بازی های دوستانه 
مناسب، نتیجه 2-2 خوب است. خود اعضای 
تیم هم به ضعف ها واقف هستند اما دست 

زدن به ترکیب فعلاً صلاح نیست.
پس شما معتقدید که ترکیب اولیه تیم 

مقابل نیوزیلند مطلوب بوده است!
کاری به خوب و بدش ندارم. اما وقتی روی کاغذ 
نتیجه 2-2 ثبت می شود، نمی شود آن را نتیجه 
بدی دانست. این تیم با تدارکاتی ضعیف پا 
به جام جهانی گذاشته و همین که رفته اند، 

دستشان درد نکند.
به نظر می رسد اکثر تعویض های قلعه نویی 

ح  چاره ساز نبود و انتقادات زیادی به آن مطر
است.

بی انصافی است که در این وضعیت و با نتیجه 
مساوی از تعویض ها ایراد گرفت. نکته مثبت 
تیم، این بود که بعد از هربار که گل می خوردند 
و عقب می افتادند، از بازی دست نمی کشیدند 
و جبران می کردند. بنابراین الان وقت ایراد و 
انتقاد نیست. درباره تعویض باید بگویم که هنوز 
جانیفتاده که سرمربیان درباره تعویض های 
خود توضیحی بدهند و فعلاً تعریفی ندارد اما 
باز هم می گویم نتیجه خوبی حاصل شد. 
البته که ایرادهای زیادی وجود دارد اما الان 

وقتش نیست.
در شب نه چندان خوب بسیاری از بازیکنان 

تیم ملی، رامین رضاییان 36 ساله فرشته 
نجات تیم قلعه نویی شد.

در شرایطی که عده بسیاری و حتی خود من 
اعتقاد بر میانگین سنی بالای تیم داشتیم اما 
بازیکنی مثل رامین رضاییان از تجربه و سن بالای 
خود حداکثر استفاده را کرد. به رغم اینکه مدتی 
نیمکت نشین بود و در لیست قلعه نویی جایی 
نداشت اما دست از کار و تلاش نکشید و حالا 
خود را به بهترین شکل ممکن ثابت کرد. این 

یعنی بازی خوب به رغم سن بالا.
پیش بینی شما از بازی با بلژیک و مصر 

چطور است؟ با عملکرد مصری ها 
مقابل بلژیک، به نظر می رسد اصلاً 

نمی شود این تیم را دست کم 
گرفت.

از قبل هم پیش بینی کرده بودم که 
بازی با نیوزیلند مساوی خواهد شد. 
درباره مصر هم معتقدم که بازی 
بسیار سختی خواهیم داشت. البته 
که الان با توجه به تساوی دوتیم 
مصر و بلژیک شرایط یکسان 
است و این یک فرصتی طلایی 
است.  قلعه نویی  تیم  برای 
در بازی های بعدی تیم ملی 
محکوم است که بیشتر بدود 
و کمتر اشتباه کند. باید هم با 
همین احتیاط مقابل این دو تیم 
قرار بگیرند چرا که اگر با ترس 
متعادلی بازی کنند، قطعاً نتیجه 

بهتری خواهند گرفت.

باید مقابل بلژیک و مصر هم با همین احتیاط بازی کنیم

روشن: وقت انتقاد از تیم ملی نیست

قربانی یا رزاقی نیا در کنار عزت اللهی

بازی با دو هافبک دفاعی؛ تغییر سیستم مقابل بلژیک
تغییرات محتمل؛ رضاییان یک خط بالاتر می رود، صالح حردانی مدافع راست، محبی در جناح چپ و طارمی تنها مهاجم نوک

 سه سال و سه ماه از حضور امیر 
قلعه نویی در رأس کادرفنی تیم ملی 
می گذرد. در این مدت قلعه نویی 
با احتساب همین بازی نخست 
در جام جهانی مقابل نیوزیلند در 
44 بازی رسمی هدایت تیم ایران 
را برعهده داشته که از پنج سیستم 
مختلف به عنوان سیستم پایه در 
شروع مسابقه استفاده کرده است.

در  و  تورنمنت  به  ورود  از  قبل 
ین  رد و فر تی  رکا ا تد ی  ی ها ز با
و خردادماه )مارس و ژوئن( که 
فنی  ر  د کا ی  فرصت ها ین  خر آ
برای محک سیستم های جدید 
و ترکیب های متفاوت بود قله 
نویی چند سیستم مختلف را تست 
کرد. در بازی با نیجریه برای اولین 
 بار از سه دفاع مرکزی و سیستم

1-4-5 بهره برد، مقابل کاستاریکا به 
سیستم محبوب خودش 4-1-3-2 
برگشت وبرد خوبی هم به دشت 
آورد، سپس در مصاف با گامبیا 
یک بار دیگر از 2-4-4 با دو هافبک 
دفاعی بهره جست و در نهایت 
مقابل مالی بعد از مدت ها رو به 

1-4-1-4 آورد.
با این حال از قبل مشخص بود 
حداقل مقابل نیوزیلند که شاید 
راحت ترین حریف همگروه باشد 
او از سیستم محبوبش استفاده 
خواهد کرد. مطابق انتظار، تیم 
 ملی مقابل نیوزیلند از سیستم

برای  تا  جست  بهره   4-3-2-1
این سیستم  با  بار  نوزدهمین 
شروع کند. در این سیستم نعمتی و 

شجاع در مرکز خط دفاع و رضاییان 
و محمدی در دو جناح این خط 
بازی می کردند. جلوی آنها سعید 
عزت اللهی به عنوان تنها هافبک 
دفاعی در ترکیب حضور داشت. آریا 
یوسفی و محمد محبی وینگرهای 
چپ و راست بودند و بین آنها 
در  می کرد.  ایفا  نقش  قدوس 
نهایت مغانلو و طارمی هم در خط 
حمله حضور داشتند که به تناوب 

جایشان تغییر می کرد.
این ترکیب و سیستم پایه،  در 
آریا یوسفی در پست غیرتخصصی 
وینگر چپ به میدان رفت که تنها 
در بازی های تدارکاتی اخیر در آن 
محل تست داده بود و البته محبی 
با شرح وظایف متفاوت مجبور 
بود فضای پشت سر رضاییان 
که مدام نفوذ می کرد را پوشش 
دهد. نکته اینجاست که با انجام 
باز هم  تعویض های قلعه نویی 
این سیستم تغییری نیافت. ابتدا 
قایدی جای آریا را در وینگر چپ 
گرفت، علیپور جای مغانلو را پر 
کرد، حاج صفی نقش قدوس را 
بازی کرد و حسین زاده به جای 

طارمی وارد میدان شد.
با وجود این به نظر می رسد شرایط 
در بازی با بلژیک به خاطر کیفیت 
بالاتر این تیم و قدرت بیشترش در 
فاز حمله متفاوت باشد. قلعه نویی 
که همواره روی توانمندی نیوزیلند 
در استفاده از کارهای ایستگاهی و 
ضربات سر حساب می کرد عمداً 
شهریار مغانلو را در ترکیب اصلی 
قرار داد تا بیشتر از اینکه به دنبال 
رسیدن به گل با او باشد از قامت 
شهریار در امور تدافعی و حضور 
مؤثر در ضربات ایستگاهی حریف 
استفاده کند. بدین ترتیب خروج 
مغانلو از ترکیب با توجه به سبک 
متفاوت بازی بلژیک بسیار محتمل 

به نظر می رسد.
در عین حال آنچه در بازی نیوزیلند 
کاملاً مشهود بود و بعد از مسابقه 
مورد نقد قرار گرفت مشکلات 
است.  دفاعی  ساختار  مشهود 
مشکلاتی که باعث شد نیوزیلند 
با وجود تراکم بازیکن در یک سوم 
دفاعی تیم ملی راحت تر از حد 
تصور، تنها با حضور دو سه مهاجم 
در حوالی محوطه هجده قدم به دو 
گل دست یافته و دو بار از تیم ایران 
جلو بیفتد. مشکلات مربوط به 
ساختار دفاعی و مدل دفاع کردن 
تیم ملی در پوشش فضاهای مقابل 
خط دفاعی و داخل محوطه جریمه، 
پوشش بازیکنان هم تیمی و نحوه 
استقرار در زمان دفاع کاملاً مشهود 
بود و همین باعث خواهد شد تا 

کادرفنی رو به تغییر سیستم بیاورد.
با این حساب با توجه به مشکلات 
ساختار دفاعی و البته توانمندی و 
کیفیت بالاتر بلژیک در فاز حمله 
با  پیش بینی می شود قلعه نویی 
سیستم متفاوتی مقابل شیاطین 
زمین  به  را  تیمش  اروپا  خ  سر
بفرستد. در واقع به نظر می رسد 
تیم ایران از بازی با یک هافبک 
دفاعی در سیستم 2-3-1-4 به شروع 
با دو بازیکن پست شش 4-2-3-1 
روی بیاورد. با این تغییر سیستم 
حتی اگر کادرفنی از کیفیت فردی 
دو مدافع میانی )شجاع و نعمتی( 
و مدافع چپش )میلاد محمدی( 
راضی باشد و به آنها دست نزند 
یک هافبک دفاعی دیگر )با احتمال 
بالاتر محمد قربانی و با احتمال 

را  ضعیف تر امیرمحمد رزاقی نیا( 
کنار عزت اللهی قرار خواهد داد 
تا دو هافبک دفاعی هم فضای 
مقابل خط دفاعی را بهتر پوشش 
داده و از فشار بیشتر به خط دفاع 
جلوگیری کنند هم در مقابل خط 
میانی قدرتمند بلژیک ایستادگی 

بیشتری داشته باشد.
در این شرایط احتمالاً طارمی در نوک 
حمله تنها خواهد بود اما ممکن 
است تغییراتی در مثلث سه نفره 
ایجاد شود. پیش بینی می شود با 
خروج احتمالی آریا یوسفی از ترکیب 
محمد محبی مقابل بلژیک به عنوان 
وینگر چپ شروع کننده باشد و 
رامین رضاییان به خاطر توانمندی 
در گلزنی و امور تهاجمی یک خط 
بالاتررفته و با حضورش در پست 

وینگر راست، یک بازیکن دفاعی تر 
مثل صالح حردانی را پشت سر خود 
ببیند. در مرکز این خط سه نفره نیز 

سامان قدوس بازی خواهد کرد.
گفتنی است بعد از سیستم مورد 
استفاده مقابل نیوزیلند، قلعه نویی 
در یازده بازی از سیستم 2-4-4 با 
دو هافبک دفاعی استفاده کرده 
و 8بازی نیز تیمش را با سیستم 
1-3-2-4 به میدان فرستاده بود که 
شاید دیدار مقابل بلژیک نهمین 
مسابقه ای باشد که این سیستم 
را به عنوان سیستم پایه انتخاب 
خواهد کرد. در عین حال تا اینجا 
و  بازی  پنج  در   4-1-4-1 سیستم 
سیستم 1-4-5 در یک بازی توسط 
قلعه نویی مورد استفاده قرار گرفته 
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جادوگری که فرانسه را از خواب بیدار کرد
ــه امروز بازی  ــان »بیگانه« اثر آلبر کامو: »فرانسـ ــه آغازین رمـ جملـ
ــم.« به خوبی شکاف  ــاید دیروز نمی توانم مطمئن باشـ کرد؛ یا شـ
ــگی میان انتظار و واقعیت در تیم ملی فرانسه را توصیف  همیشـ
ــود، اما در زمین  می کند؛ تیمی که روی کاغذ هر روز قوی تر می شـ

اغلب چیزی متفاوت ارائه می دهد.
ــال های اخیر همواره یکی از پرستاره ترین تیم های  فرانسه در سـ
جهان بوده است. نسلی پشت نسل دیگر آمده و آنقدر استعداد در 
این تیم انباشته شده که حتی تیم دوم هم می تواند مدعی باشد. 
با این حال، تیم دیدیه دشان همواره به سبک بازی محافظه کارانه 
و نتیجه گرای خود شناخته شده؛ تیمی که با حداقل نمایش، به 
حداکثر نتیجه می رسد. در بازی مقابل سنگال نیز همین داستان 
تکرار شد. نیمه اول، نمایشی کاملاً مطابق با سبک دشان؛ کند، 
محتاط و تا حد زیادی خسته کننده. سؤالی که دوباره مطرح شد، 
این بود: چگونه تیمی با حضور بازیکنانی مانند امباپه، دمبله، دوئه 

و مایکل اولیسه می تواند تا این حد بی رمق بازی کند؟
ــت؛ جایی که  ــادآور تورنمنت های قبلی هم هسـ ــن وضعیت یـ ایـ
فرانسه حتی بدون ارائه فوتبال تماشایی، تا مراحل پایانی پیش 
ــان، نتیجه مهم تر از زیبایی بازی  ــد برای دشـ رفت. به نظر می رسـ
ــت؛ رویکردی که اگرچه انتقاداتی به همراه داشته، اما کارآمد  اسـ

بوده است.
با این حال، نیمه دوم داستان کاملاً تغییر کرد. ورود به فضای بازی، 
جسارت بیشتر و مهم تر از همه، نقش آفرینی مایکل اولیسه باعث 

شد فرانسه از خواب بیدار شود.
ــازی  ــه در نیمه اول اغلب عقب می آمد تا در جریان بازیسـ اولیسـ
مشارکت کند؛ حتی گاهی نزدیک به مدافعان خودی دیده می شد. 
اما در نیمه دوم، با تغییر جایگاهش به مرکز میدان، نقش واقعی 
خود را نشان داد؛ بازیکنی که می تواند جریان بازی را تغییر دهد.

ــام داد که برای  ــطرنج باز، حرکاتی انجـ ــک شـ ــبیه یـ ــا ذهنی شـ او بـ
ــاس گل او برای  ــود. پـ ــل پیش بینی بـ ــنگال غیرقابـ ــان سـ مدافعـ
ــل از هوش و خلاقیتش بود؛ حرکتی که  ــه ای کامـ گل اول، نمونـ
ــید و آنها را مجبور به خروج  ــاختار دفاعی حریف را از هم پاشـ سـ

از لاک دفاعی کرد.
ــر در زمین قادر به  ــه کاری کرد که هیچ کس دیگـ ــع، اولیسـ در واقـ
انجامش نبود: باز کردن یک بازی بسته. او با یک لحظه جادو، ریتم 

مسابقه را تغییر داد و فرانسه را از یکنواختی خارج کرد.
ــز به همراه  ــطوره های فوتبال را نیـ ــین اسـ ــرد او حتی تحسـ عملکـ
داشت. بسیاری معتقدند اولیسه فقط بازی نمی کند، بلکه آن را 
می فهمد و پیش بینی می کند؛ ویژگی ای که او را از سایر بازیکنان 

متمایز می کند.
آمار هم این موضوع را تأیید می کند. او در تنها ۱۸ بازی ملی، روی 
ــتقیم داشته؛ آماری خیره کننده که تنها امباپه در  ۱۰ گل تأثیر مسـ

سال های اخیر توانسته سریع تر به آن برسد.
نکته جالب اینجاست که در تیمی پر از ستاره، این اولیسه است که 

iranvarzeshii

رد دوباره ویزای توماس پارتی توسط قاضی کانادایی

  پنجشنبه 28 خرداد 1405   3 محرم  1448
  سال سی ام  شماره 8142

 صاحب  امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی
 مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران

 رئیس هیات مدیره: صادق حسین جابری انصاری
 مدیرعامل و مدیر مسئول : علی متقیان

 سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین
 سردبیر ایران ورزشی: علی جوادی

  تلفن: 14 ــ88504113   نمابر: 84711173 
 چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم

88501300  ــ 88746583   سازمان آگهی ها: 1877 
 امور مشترکین: 88748800  ــ  88521954 
 نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره 208 

 صندوق پستی: 15875-5388

یک قاضی در کانادا درخواست تجدیدنظر توماس پارتی 
برای ورود به این کشور را پس از آنکه به این هافبک 
غنایی برای ورود به جام جهانی اجازه داده نشد، رد 
کرد. روز سه شنبه، قاضی راجر لافرنیر که درخواست 
اضطراری را در اتاوا مورد بررسی قرار داد، درخواست 
پارتی برای لغو موقت تصمیم مقامات مهاجرتی را رد 
کرد. در رأی خود، لافرنیر به قوانین مهاجرتی کانادا 

رجوع کرده و گفت پارتی نتوانسته است دلایلی برای 
اقدام اضطراری ارائه دهد. موضوع مورد بحث، هشت 
اتهام فساد اخلاقی است که پارتی در بریتانیا با آن روبه رو 
است. او ادعای بی گناهی کرده و در انتظار محاکمه در 
لندن در سال آینده است. کانادا در رد درخواست او گفته 
است که تصمیمات مهاجرتی به صورت موردی گرفته 
می شوند و میزبانی جام جهانی قوانین مهاجرتی این 

کشور را تغییر نمی دهد. قبل از این حکم، کارلوس 
کی روش، سرمربی غنا، گفت که آماده است در صورتی 
که این بازیکن مجوز حضور نگیرد با کارت هایی که در 
اختیارش دارد بازی کند. به پارتی برای اردوی تمرینی 
غنا و مسابقات جام جهانی آینده اجازه ورود به ایالات 
متحده داده شد. او قادر خواهد بود در دو مسابقه مقابل 
انگلستان و کرواسی در بوستون و فیلادلفیا بازی کند.

امباپه بزرگترین بازیکن تاریخ جام جهانی خواهد شد؟

خروس جنگی
 

وقتی مهاجم ۱۸ ساله سنگال در دقایق 
پایانی اختلاف گل با فرانسه را به عدد یک 
رساند و آرامش بازی را بر هم زد این کیلیان 
امباپه بود که با اشاره به هم تیمی هایش 
خواست که آرامش خود را حفظ کنند 
و در واقع پیام بسیار روشن بود؛ خودم 
انجامش می دهم! درخشش کیلیان در 
جام جهانی چیز تاره ای نیست، او معمولاً 
در این جام چنین توانایی ای را به فراوانی 
به نمایش می گذارد. دو گلی که مقابل 
سنگال زد، شمار گل هایش را در سه دوره  
جام جهانی به ۱۴ گل در ۱۵ بازی از سال 
۲۰۱۸ رساند. این آماری است که به راحتی 
از دو بازیکن تأثیرگذار قرن بیست و یکم 

است. جلوتر 
مسی شب سه شنبه با هت تریک خود در 
برد آرژانتین مقابل الجزایر، دوباره به صدر 
جدول برگشت. حالا مسی، رونالدوی 
برزیلی و میروسلاو کلوزه تنها کسانی 
هستند که گل هایشان در جام جهانی از 
امباپه بیشتر است و امباپه در پنج هفته  
پیش رو قصد دارد از هر سه آنها عبور کند.

او هنوز فقط ۲۷ سال دارد. این گل ها نه 
تنها امباپه را به بهترین گلزن تاریخ فرانسه 
تبدیل کرد، بلکه او را به اولین بازیکنی 
تبدیل کرد که در پنج بازی مختلف جام 
جهانی دو گل یا بیشتر به ثمر می رساند.
اگر فقط عملکرد و تأثیر او را در این 
رقابت ها قضاوت کنیم، اغراق به نظر 
نمی رسد که بگوییم امباپه به زودی به 
عنوان بهترین بازیکن تمام دوران جام 

جهانی شناخته خواهد شد.  
گل  جهانی  جام  در  امباپه  تنها  نه 
می زند، بلکه تقریباً همیشه این گل ها 
تعیین کننده بازی هستند. از میان ۱۴ گلی 
که او در جام های جهانی به ثمر رسانده، ۹ 
گل یا گل اول بازی بوده، یا گلی که تیمش 
را در یک مسابقه پیش انداخته، یا گلی 
که زمانی زده شده که تیمش عقب بوده 
است. اولین گل امباپه به سنگال با یک 
همکاری جذاب به ثمر رسید. او از پاس 
عالی مایکل اولیسه استفاده کرد و اولین 

گل بازی را به نام خودش زد.
برای آخرین گل و گل سوم فرانسه، امباپه 
پاس اولیسه را در حرکت خود گرفت و با 
استفاده از فضایی که به او داده شد، به 
جرأت می توان گفت بهترین گل فردی 
مسابقات تا کنون را به ثمر رساند. این 
یک ضربه به سرعت نور بود که نفس 
بیش از ۸۰.۰۰۰ نفر را در ورزشگاه مت لایف 
گرفت. طراحی زمین به طور مفید خطوط 
سراسر زمین را به قطعات شش یاردی 
تقسیم می کند. امباپه پس از گرفتن توپ، 
حدود ۲۷ یارد با دروازه فاصله داشت. توپ 
در زمان ۰.۷ ثانیه از پای او به تور دروازه 
رسید. او با ضربه پای چپ، از فاصله دور، 
توپ را به گوشه بالا و سمت چپ دروازه 
فرستاد؛ ضربه ای که هیچ دروازه بانی در 
جهان نمی توانست آن را مهار کند. به 
نظر می رسید فاصله امباپه از دروازه حدود 
۲۹ یارد باشد و کرونومتر زمان بین ضربه و 
عبور توپ از خط دروازه را ۱.۰۳ ثانیه ثبت 
کرد که سرعتی معادل ۵۷.۶ مایل در 
ساعت را نشان می داد. در این بازی امباپه 
دو بار ورزشگاه را با گل هایش به وجد آورد 

و بخشی از انتقاداتی که در ماه های اخیر 
به او وارد شده بود را ساکت کرد. امباپه 
۴۲ گل برای رئال مادرید به ثمر رساند، اما 
تنها چهار گل در ۱۳ بازی آخر فصل خود زد.
این موضوع انتقادات را برانگیخت و حتی 
یک طومار با ۹۶ میلیون امضا برای خروج 
او از رئال مادرید در سایت ها امضا شد. 
به طور خلاصه، یک اجماع ایجاد شده 
است که نشان می دهد در حالی که اعداد 
فردی امباپه همیشه برجسته هستند، این 
لزوماً به این معنی نیست که عملکردها یا 
مشارکت های او به موفقیت تیمی کمک 
می کنند. این موضوع زمانی برجسته تر 
می شود که تیمش از زمان ورود او دو 
فصل بدون عنوان قهرمانی لا لیگا بوده 
است و بدتر از آن اینکه پاری سن ژرمن که 
هرگز نتوانست با امباپه در تیمش لیگ 
قهرمانان را ببرد، ناگهان دو بار این رقابت 

را بدون او برد.  
در هفته های اخیر، امباپه تصدیق کرد 
که باید گام اضافی را در کار دفاعی خود 
بردارد و اصرار داشت که آماده است به 
هر قیمتی برنده شود. پس از دو گل امباپه 
مقابل سنگال، دیدیه دشان، سرمربی 
او، اشاره کرد که امباپه برای دفاع کردن 
اینجا بازی نمی کند. حتی در نیمه اول 
این بازی جام جهانی، امباپه مورد انتقاد 
قرار گرفت. کلود ماکلله، هافبک سابق 
رئال مادرید و تیم ملی فرانسه، گفت: 
»مشکل این است که امباپه می خواهد 
همه پاس ها برای او باشد. او باید با 
هم تیمی هایش بازی کند. او برای تیم 
بازی نمی کند.« امباپه دو موقعیت را از 
دست داد، اول با کنترل ضعیف در اوایل 
بازی و سپس با مهار خوب ادوارد مندی، 
دروازه بان سنگال. با این حال، امباپه 
همیشه معتقد است که شانس بعدی 
خواهد آمد. دشان گفت: »او در نیمه اول 
دو توپ را از دست داد، اما می داند که جام 
جهانی در مورد چیست. او بازیکنی نیست 
که به توانایی های خود شک کند.« با 
این حال، در حالی که فرانسه بیش از 
یک ساعت زیر آفتاب نیوجرسی تلاش 
کرد، او همیشه محتمل ترین تعیین کننده 
این تیم پرستاره به نظر می رسید، حتی 
قبل از عثمان دمبله، دارنده فعلی توپ 
طلا، دزیره دوئه یا اولیسه، که همگی 
فوق العاده بااستعداد هستند، اما هنوز 
اجتناب ناپذیری مطلق امباپه را ندارند.

در جمعی از ستارگان، امباپه همچنان 
چهره اصلی پوستر باقی می ماند. بازی 
هجومی در فوتبال ملی، به ویژه در سطح 
اغلب توسط لحظات و  تورنمنت ها، 
شخصیت ها تعیین می شود تا روال ها و 
روان بودن فوتبال باشگاهی. از این نظر، 
ممکن است امباپه به سادگی برای این 
شکل از ورزش مناسب تر باشد، به ویژه 
در سیستم دشان که به نظر می رسد به 
بازیکنان هجومی اجازه می دهد هر کاری 
که دوست دارند در یک سوم پایانی زمین 
انجام دهند. تا کنون، تجسم های مختلفی 
از امباپه در جام های جهانی وجود داشته 
است. او اعجوبه نوجوان درخشانی بود 
که الهام بخش فرانسه در سال ۲۰۱۸ شد و 
اولین نوجوان پس از پله بود که در فینال 
گل زد. سپس، در قطر کفش طلا را به 
دست آورد و در فینال هت تریک کرد و به 
تنهایی بازی را تغییر داد، حتی قبل از اینکه 
رؤیای قهرمانی  او توسط آرژانتین با الهام از 
مسی نقش بر آب شود. دشان با حسرت 
گفت: »مردم همچنان از او انتقاد خواهند 

کرد اما او یک بازیکن نمادین است.«

نیکو‌پاز،‌هافبک‌جوان‌آرژانتینی،‌
‌تیمش‌مقابل‌الجزایر‌ در‌دیدار
در‌جام‌جهانی‌۲۰۲۶،‌به‌عنوان‌
جانشین‌لیونل‌مسی‌وارد‌زمین‌
شد‌و‌به‌این‌ترتیب‌پا‌در‌مسیری‌
گذاشت‌که‌پدرش،‌پابلو‌پاز،‌
۲۸سال‌پیش‌آن‌را‌تجربه‌کرده‌
سابق‌ مدافع‌ پاز،‌ پابلو‌ بود.‌
آرژانتین،‌در‌جام‌جهانی‌‌۱۹۹۸
فرانسه‌برای‌تیم‌ملی‌کشورش‌
به‌میدان‌رفته‌بود.‌حالا‌نیکو‌
با‌این‌حضور،‌به‌دومین‌عضو‌
‌تبدیل‌شد‌که‌در‌ خانواده‌پاز
بزرگترین‌تورنمنت‌فوتبال‌ملی‌
بازی‌می‌کند.‌نیکو‌که‌محصول‌
آکادمی‌رئال‌مادرید‌است‌و‌اکنون‌
از‌ بازی‌می‌کند،‌یکی‌ در‌کومو‌
استعدادهای‌درخشان‌نسل‌جدید‌
فوتبال‌آرژانتین‌محسوب‌می‌شود.

2
‌۳۸ کاپیتان‌ مسی،‌ لیونل‌
‌این‌ ساله‌آرژانتین،‌در‌دیدار
تیم‌مقابل‌الجزایر‌در‌جام‌
اولین‌هت‌تریک‌ جهانی۲۰۲۶،‌
این‌ ‌ در حضورش‌ دوران‌
مسابقات‌را‌به‌ثبت‌رساند.‌او‌
‌این‌نمایش‌خیره‌کننده،‌ پس‌از
با‌تشویق‌ایستاده‌و‌کوبنده‌
خارج‌ زمین‌ از‌ تماشاگران‌
شد.‌این‌عملکرد‌استثنایی،‌
آرژانتین‌را‌با‌شروعی‌رؤیایی‌
قهرمانی‌ عنوان‌ از‌ دفاع‌ در‌
جهان‌همراه‌کرد.‌هواداران‌در‌
شبکه‌های‌اجتماعی‌از‌مسی‌
با‌عنوان‌»بز«‌‌‌GOAT)‌بهترین‌
بازیکن‌تاریخ(‌یاد‌کردند‌و‌این‌
نمایش‌او‌را‌با‌اصطلاح‌معروف‌
توصیف‌ مطلق«‌ »سینمای‌

. ند کرد

1
پیش‌از‌دیدار‌عربستان‌سعودی‌
و‌اروگوئه‌در‌جام‌جهانی‌۲۰۲۶،‌
صحنه‌ای‌جلب‌توجه‌کرد‌که‌در‌
کمتر‌مسابقه‌ای‌دیده‌می‌شد:‌
برخلاف‌سایر‌بازی‌ها،‌پرچم‌
عربستان‌روی‌زمین‌قرار‌نگرفت‌
و‌در‌طول‌مراسم‌پخش‌سرود‌
ملی،‌همواره‌بالا‌نگه‌داشته‌
شد.‌دلیل‌این‌اقدام،‌احترام‌به‌
محتوای‌پرچم‌این‌کشور‌است.‌
‌پرچم‌عربستان‌شامل‌شهادتین‌
)لا‌اله‌الا‌الله،‌محمد‌رسول‌الله(‌
است‌که‌بر‌اساس‌سنت‌دینی‌این‌
کشور،‌هرگز‌نباید‌با‌زمین‌تماس‌
پیدا‌کند.‌فدراسیون‌جهانی‌
فوتبال‌)فیفا(‌و‌هیأت‌سعودی‌
بر‌سر‌این‌توافق‌کردند‌که‌پرچم‌
در‌تمام‌لحظات‌مراسم‌بالا‌نگه‌

داشته‌شود.
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عکس نوشت

دوره های  تیم  بازیکن 
حضور 

 تعداد 
گل 

میروسلاو کلوزه

 آلمان 

2002 
2006 
 2010 
2014

 16 

 لیونل مسی 

 آرژانتین 

2006 
2010 
2014 
2018 

 2022 
 2026

 16 

 رونالدو 

 برزیل 
1998 

 2002 
 2006

 15 

 گرد مولر 

 1970  آلمان غربی 
 1974 14 

کیلیان امباپه 

 فرانسه 
2018 

 2022 
 2026

 14 

ژوست فونتن 

 13  1958  فرانسه 

پله 

 برزیل 

1958 
1962 
1966 

 1970

 12 

شاندور کوچیش 

 11 1954  مجارستان 

یورگن کلینزمن 

 آلمان غربی 

آلمان 

 1990
1994 
 1998

 11 

جدول بهترین گلزنان تاریخ جام جهانی  

تعداد سال ها بازیکن 
بازی

 تعداد 
گل 

 کیلیان امباپه 

 2017-2026  99  58 

 اولیویه ژیرو 

  2011-2024 137  57 

 تیری آنری 

 1997-2010 123  51 

 آنتوان گریزمان 

 2014-2024 137  44 

 میشل پلاتینی 

 1976-1987 72  41 

 کریم بنزما 

  2007-2022 97  37 

 داوید ترزگه 

  1998-2008 71  34 

 زین الدین زیدان 

  1994-2006 108  31 

 ژوست فونتن 

  1953-1960 21  30 

 ژان-پیر پاپن 

  1986-1995 54 30 

بهترین گلزنان تاریخ تیم ملی فرانسه

 دوره های  تیم بازیکن 
حضور 

  تعداد بازی 
با 2+ گل 

کیلیان امباپه 

 فرانسه 
2018 

 2022 
 2026

 5 

شاندور کوچیش 

 4  1954  مجارستان 

ژوست فونتن 

 4  1958  فرانسه 

رونالدو 

 برزیل 
1998
2002

 2006
 4 

میروسلاو کلوزه 

 آلمان 

2002 
2006 
2010 

 2014

 4 

بیشترین بازی های جام جهانی با دو گل یا بیشتر

می تواند تفاوت را رقم بزند. بازیکنی که شاید هنوز به اندازه دیگران 
شناخته شده نباشد، اما تأثیرش در زمین غیرقابل انکار است.

ــه  ــان داد که فرانسـ ــنگال بار دیگر نشـ ــت، بازی مقابل سـ در نهایـ
ــما را  ــت؛ تیمی که می تواند شـ ــان همان تیم متناقض اسـ همچنـ
خسته کند، اما ناگهان با یک لحظه ناب، همه چیز را تغییر دهد.
ــه همان جرقه ای است که می تواند  و در این میان، مایکل اولیسـ
این تیم را از یک مدعی صرف، به یک قهرمان واقعی تبدیل کند؛ 
ــری از تردید  ــوپ را در اختیار دارد، دیگر خبـ ــه وقتی تـ ــی کـ بازیکنـ

نیست، فقط لذت تماشای فوتبال است.


